

Hará desaparecer el "Consejo de la muerte"

El invento de un médico español salvará la vida de muchas personas

BARCELONA, 11.—Gracias al invento de un médico español no habrá necesidad de que siga funcionando, en Estados Unidos, el llamado "Consejo de la Muerte", constituido por médicos, abogados, sociólogos y sacerdotes, que determinan a quién debían llegar los beneficios de la diálisis, seleccionando a las personas cuya labor social puede ser mayor.

Si a un ser humano le falla un riñón, aún le queda otro, que, si funciona bien, puede bastarle para sobrevivir. Pero si los dos riñones están enfermos, entonces la muerte es segura, a menos que se someta a la hemodialisis periódica, en un riñón artificial. Pero la escasez de dichos aparatos y el coste de 600.000 pesetas por enfermo y año, obligaban a realizar tan dramática selección.

Con el invento del doctor don Emilio Rotellar, de Barcelona, la solución se hace más factible. Su aparato, el "glomérulo" consiste en un tubo de polivinilo, lleno de líquido dializa-

dor, por cuyo interior va otro tubo de celofana, cuyo poro es idéntico al capilar del riñón humano. Por este segundo tubo circula la sangre del enfermo y al filtrar las impurezas a través de la celofana al líquido dializador, ejecuta las funciones depuradoras del riñón. Todo el aparato no cuesta cincuenta dólares —el más simple riñón artificial supera los 6.000— y el material consumido en el tratamiento representa un gasto de 800 a 1.000 pesetas día-enfermo.

El doctor Rotellar, que presentó su invento, en pleno funcionamiento en el hospital de San Pablo de Barcelona, hace un año, en el III Congreso Internacional de Nefrología, ha recibido solicitudes de todas partes del mundo, para conocer datos de su "glomérulo" y dos compañías industriales estadounidenses han recabado su permiso para la construcción de dicho aparato con destino a hospitales de todo el mundo.—CIFRA.

Más de medio millón de vehículos se han matriculado en España en lo que va de año

(PAGINA 9)



MAQUINAS para el HOGAR
RADIOLUZ
José Antonio, 24

TAMBIEN EN LOS ANGELES

También en Los Angeles ha habido fuertes lluvias y, como consecuencia, inundaciones. Buena muestra de ello es la fotografía, en la que se ve a dos hombres bloqueados por las aguas y que han tenido que subirse a sus automóviles en espera de que acudan en su rescate. --- (Foto Upi-Cifra).



Francia conmemoró el fin de la primera guerra mundial

El General De Gaulle, presidió los actos celebrados en París

PARIS, 11.—El presidente de la república francesa, general Charles De Gaulle ha presidido hoy, en el arco del triunfo de París, las ceremonias conmemorativas del cuarenta y ocho aniversario de la firma del armisticio, en la primera guerra mundial.

Una gran masa de público se ha-

bía congregado a lo largo de la avenida de los Campos Elíseos y la plaza de Etoile, en torno al arco del triunfo. Representaciones de todas las armas del Ejército, de policía y de excombatientes habían formado alrededor del lugar donde se desarrolló la ceremonia.

El general De Gaulle llegó al arco del triunfo y depositó una corona de flores sobre la tumba del soldado desconocido. Al acto asistieron gran parte de los ministros del Gobierno francés, del Cuerpo Diplomático, representaciones de la Asamblea, el Senado y otros organismos.

Terminada la ceremonia, el presidente francés regresó al palacio del Elíseo.

Poco antes de este acto, los ministros de Educación, de Excombatientes y de la Juventud y los Deportes, Christian Souchet, Alexandre Sanguinetti y Francois Missoffe, respectivamente, habían colocado coronas de flores ante la placa que conmemora la manifestación realizada por todos los estudiantes de París el once de noviembre de mil novecientos cuarenta.

En toda Francia se han celebrado actos similares a los de París, para conmemorar el fin de la primera guerra mundial.—EFE.

Incompatibilidad



MADRID. --- Paquita Torres, a quien vemos cuando fue coronada Miss España, no irá a Londres para el concurso de la elección de Miss Mundo en vista de que en él participa una representante de Gibraltar. (Foto Europa Press).

Todo listo para las 21,46 de hoy

Los astronautas Lovell y Aldrin, se colocarán en órbita a bordo de la "Geminis XII"

DEBERAN EFECTUAR UN RECORRIDO DE 120.000 kilómetros

dor de nuestro planeta, tras su objetivo consistente en un

plarse. El disparo del Agena se realizará a las 20,08 (h. e.) (Efe-Reuter).



Lovell, a la izquierda y Aldrin, a la derecha, esperan un tanto malhumorados por tanto aplazamiento la hora de la partida.

CABO KENNEDY, 11.—Los astronautas Jim Lovell y Briz Aldrin se colocarán hoy en órbita a bordo de la cápsula Geminis, impulsada por un gigantesco impulsor Titán. Con esta misión probablemente se pueda averiguar las causas del misterio que se observa en los vuelos espaciales tripulados —las ventanillas sucias.

El disparo del Titán se realizará a las 21,46 (h. e.)

La cápsula "Geminis 12" deberá efectuar un recorrido de 120.000 kilómetros alrede-

NUEVO SELLO DE NAVIDAD

Valdrá 1,50 pesetas y comprenderá veinte millones de ejemplares

MADRID, 11.—Con el título de "Navidad 1966" y por la fábrica Nacional de Moneda y Timbre se procederá a la fabricación de un sello de correos, que tendrá por motivo la reproducción del grupo escultórico del gran imaginero sevillano del siglo XVII, duque Cornejo, según orden de la Hacienda que inserta hoy el Boletín Oficial del Estado.

La citada emisión será policolor, tendrá el valor de 1,50 pesetas unidas y comprenderá veinte millones de ejemplares.—CIFRA.

TELEVISION

1,50, Musical; 2,45, El teatro; 3,00, Telediario; 3,20, Fin de semana; 3,50, Edición especial; 4,05, El virginiano; 5,30, ¿Cuál es tu final?; 6,00, Kentucky Jones; 6,30, Formato 13 por 18; 7,00, Cesta y puntos; 7,45, Rincón de los chicos; 8,00, Viaje al fondo del mar; 9,00, Dibujos animados; 9,15, Telecrónica; 9,30, Telediario; 9,47, Pequeña comedia; 10,30, Noche del sábado; 11,45, Yo soy espía; 0,45, Telediario, El alma se serena y cierre.

8,30, Espacios musicales; 10,45, Radio agenda; 11,30, Espacios musicales; 12,05, Novela; 12,21, Espacios musicales; 1,00, Mujeres famosas; 1,15, Música y noticias; 2,15, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Boletín informativo y Páginas deportivas; 3,00, Estadio; 5,00, Espacios musicales; 6,15, Novela; 6,45, Inglés; 7,05, Bachillerato radiofónico, cuarto curso; 7,45, La zarzuela; 8,30, Discos dedicados; 9,00, El rincón de los niños; 9,40, Consejos al conductor; 9,55, Mundo y trabajo; 10,00, Conexión con Radio Nacional de España; 10,20, Cimbaillo; 10,28, Espacios musicales; 11,00, Música selecta; 12,00, Despedida y cierre.

TV IBERIA

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22
Teléfonos 21 16 34 y 21 24 51

AGENDA

Mañana, día 12 de noviembre, sábado. San Aurelio, obispo; san Millán, confesor; san Diego de Alcalá, y san Paterno, mártir.

SOL: sale a las 7,57 y se pone a las 18,1.

LUNA: luna nueva en escorpio a las 15,27. Sale a las 7,40 y se pone a las 17,57.

TELEFONOS DE URGENCIA

Clínica de Urgencia, 212514; Hospital, 211600; Policía, 211386; Policía Urbana, 211188; Guardia Civil, 211070; Bomberos, 211036; Taxis, 211959; Guardia Civil de Tráfico, 212350.

FARMACIA DE GUARDIA

Paradinas. Plaza de Santa Teresa, 3; teléfono, 211120.

OFICINAS DE INFORMACION TURISTICA

Plaza de la Catedral, 4; teléfono 211387. Abierta de 10 a 2 y de 4 a 7.

Carretera de Madrid a Vigo (Paseo de San Antonio). Abierta de 10 a 14 y de 15 a 18.

HORARIO DE MONUMENTOS

Catedral: De 10 a 14 y de 15 a 18; Real Monasterio de Santo Tomás: De 9 a 13 y de 16 a 19; Basílica de San Vicente: De 11 a 13 y de 15 a 20; Convento de Santa Teresa: De 9 a 13,15 y de 15 a 20; Encarnación: De 10 a 14 y de 15 a 18; San José: De 10 a 14 y de 15 a 18; Murallas: De 11,30 a 13 (festivos también de 16 a 18). Días de iluminación de las Murallas, todos los sábados, domingos y festivos.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado el día 10: 439

Academia Politécnica

Vallespín 16, 1.º, Izda.

Todo Bachillerato. REVALIDA y 5.º EN UN AÑO. Cursos y Oposiciones de Magisterio. Ingreso en Bancos. Idiomas. Dibujo.

Información Regional

Don Fernando Llamas Minguillón, nuevo delegado de Hacienda en Segovia

Sesión clínica en la Facultad de Medicina de Salamanca

Hoy llega a Palencia el subdirector general de la Producción de la Economía Agraria

SEGOVIA.— Ha tomado posesión de su cargo de delegado de Hacienda en esta provincia,

don Fernando Llamas Minguillón. Fue destinado a esta Delegación por orden de 6 de octu-

bre pasado, que se publicó en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 17 del mismo mes.

SALAMANCA.— El próximo sábado a las once de la mañana se celebrará en el aula de la Cátedra de Patología General del profesor Dr. A. Balcells la acostumbrada sesión clínica que ofrecerá los siguientes casos: crisis tiorotóxica, pendiente de la sesión anterior, quiste hídrico de hígado a cargo de los doctores Del Arco y A. Pérez García, enfermedad de Addison y úlcus gástrico por el Dr. Bondía y por último Pericarditis constrictiva que desarrollará el titular de la Cátedra y la doctora María Luisa Torres.

PALENCIA.—A fin de asistir a varias reuniones para abordar distintos aspectos de su competencia, llegará hoy a Palencia el subdirector general de la Producción de la Economía Agraria, don Ignacio Guerrero.

Líder del «poder negro» en libertad



Carmichael, líder negro del Comité Coordinador de la no violencia y defensor del "poder negro", ha sido puesto en libertad en Selma (Alabama), en cuya cárcel ha estado desde el pasado sábado. En la foto, Carmichael en la puerta del Ayuntamiento de la ciudad dejando paso al mayor Dennis Smitherman.---(Foto AP-EUROPA PRESS).

ANUNCIOS BREVES

VIARIOS:

—Disponemos furgonetas D K W segunda mano. Garantizadas seis meses. Precios interesantes.

Academia de Intendencia

Hasta el día 24 de los corrientes se reciben ofertas para la adjudicación de mobiliario para esta Academia. Informes en Jefatura de Detall, de 10 a 14 horas.

Los gastos del anuncio serán por cuenta del adjudicatario.

terezantes. Hijos de Víctor Alcón.

—AUTOS VELASCO; alquiler de coches sin chófer. Generalísimo, 13.

—VIAJES VELASCO; Autocares propios para bodas, excursiones, viajes colectivos. Generalísimo, 13.

TRABAJO.

—Se necesita chica servicio. Razón: Estrada, 9 principal, Derecha.

—Necesitamos señoritas tejedoras máquinas hacer punto. Remuneramos bien. Imperio, Montera, 32. Madrid (3.748).

PERDIDAS

—Extraviado guante señora negro, noche día 7, desde Caballeros a Santiago. Se ruega devolución en Confecciones Coca.

VENTAS.

—Vendo coche Seat 600 buen estado. Razón: Garage La Catedral.

—Vendo coche Peugeot siete plazas, buen estado. Garage La Catedral.

“Con tu voto contribuyes a llevar al Municipio en que resides, al hombre que sepa defender no solo tus intereses legítimos, sino también los de la comunidad en que vives”.

APRENDA A CONDUCIR EN

AUTO ESCUELA PRIETO

Coches y camión con doble mando.

Calderón de la Barca, 5
Teléfonos 211129 y 211373

CONDUCTOR: Por un tráfico más seguro circule por la derecha.

CENTROS OFICIALES

Nota de la Alcaldía

Habiendo dado comienzo en este Ayuntamiento los preliminares del alistamiento para el reemplazo del Ejército correspondiente al año 1967, se pone en conocimiento de todos los nacidos en el año 1946, tanto de esta Capital como de otras localidades que tengan su residencia en la misma, que deberán presentarse en el Negociado de Quintas de este citado Ayuntamiento de 10 a 12 de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los familiares de los mozos nacidos en esta Ciudad en referido año y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en indicado negociado, para dar cuenta de su fallecimiento.

Boletín Oficial de la Provincia núm. 133

ASOCIO DE AVILA.—Anuncios de subasta.

DISTRITO FORESTAL.—Anuncio de periodo de vista sobre deslinde parcial del monte "Pinar de las Viñas" en término y pertenencia de San Bartolomé de Pinares.

RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS.—Certificaciones.

JUZGADOS.—Edicto del de Primera Instancia e Instrucción de Avila y cédula de emplazamiento del de la misma categoría de Arenas de San Pedro.

HERMANDADES SINDICALES.—Edicto de la de Cuevas del Valle.

ALCALDIAS.—Anuncio de la de Sotillo de la Adrada, Horcajo de las Torres, El Hornillo, Mombeltrán, Espinosa de los Caballeros, Orbita, Cardenosa, San Bartolomé de Pinares, Monsalúpe Aveinte, Encinares y Pedro Bernardo.

Avila hace medio siglo

UN EXITO COLOSAL EN AREVALO

Ha sido esta mañana cuando hemos tenido noticia de él. Nos encontrábamos en el despacho del dignísimo presidente don Félix Bragado que conversaba con sus diputados, lamentándose profundamente de la situación mala económicamente de la Diputación Provincial, ya hace tiempo por cierto, porque el año pasado, en la Inclusa acaeció que hubieron de pagar los garbanzos el capellán don Alejandro Jimeno y el médico don Julián Martín, supliendo en aquellos momentos con su generosidad lo que la Diputación no le fue posible hacer, porque en los días anteriores tuvo que pagar otras deudas importantes de la misma con respecto al Hospital Provincial y a la misma Inclusa. Y la culpa de esto radica en que bastantes pueblos se niegan a pagar el contingente provincial con lo que la Diputación viviría, si no holgadamente, pero sin deudas. En un aparte con el señor Martí, caballero arevalense muy apreciado, charlamos de lo que ha acaecido con el Colegio de Isabel la Católica de Arévalo. Están los de esta población contentísimos con esa institución. Está al frente del Colegio un dignísimo sacerdote abulense, trabajador incansable que se llama don Mariano Guerras, licenciado en Sagrada Teología. Hijo que fue del gran matemático y físico, profesor de muchos años en el Instituto General y Técnico y en el Seminario de San Millán de Avila, don Juan Guerras, de inolvidable memoria en las generaciones escolares, que adoctrinó. Don Mariano, cura celosísimo que ha sido de la que fue parroquia

de Santo Tomás y de San Nicolás de Avila y de la de San Juan de Arévalo, fundador del diario "El Eco de Castilla" de Avila; a ruegos de destacados arevalenses, fundó el Colegio, se rodeó de un profesorado muy competente, la gente de la comarca acudió en gran número al Colegio y el curso pasado se ha realizado con estupendo éxito. Tan estupendo que ha merecido un elogio subidísimo del profesorado de este Instituto que marchó a Arévalo a examinar a los alumnos del Colegio; don Luis Almansa catedrático de Matemáticas, don Miguel Noaín de Francés, don Pedro Baquero de Literatura y Gramática Castellana, don Francisco Barnés de Geografía e Historia y don Julián Camarero de Latín y Religión. Sesenta y una Matrículas de Honor obtenidas. Con un gran banquete se ha festejado este éxito al que han acudido muchas personas, entre ellas los alcaldes de la comarca. Pero ¡ay!, que nos dice el señor Martí. Estamos con el alma en un hilo, valga esta frase popular, porque el día menos pensado se nos va don Mariano y abandona estas tierras; pues, como él mismo dice, le tira mucho el ministerio parroquial, y entonces no sabemos lo que pasará con el Colegio. Necesita hombres sacrificados por la enseñanza, desinteresados en lo posible y amantes de la niñez y juventud. El haber encontrado al gran pedagogo don Mariano Guerras ha supuesto para Arévalo un bienestar escolar muy apreciable. Ya nuestros hijos —dicen los arevalenses—, no tienen que abandonar estas su tierras para ir a otras a aprender con gran detrimento de la economía y de la cordialidad doméstica.

Buena noticia para Bonilla de la Sierra

Se ha publicado en el Boletín Oficial de la Provincia un anuncio de la Delegación de Hacienda, sección del Patrimonio del Estado, que hace constar cómo la Dirección General de dicho Patrimonio tiene acordado iniciar el oportuno expediente de investigación para determinar la situación dominical del Castillo-Palacio radicante en Bonilla de la Sierra, que ocupa una superficie aproximada de dos mil quinientos metros cuadrados. Y otro anuncio de la misma procedencia notifica igualmente la iniciación del expediente de investigación para saber si la Muralla, que circunda la Bona Villa en estado de ruinas, tiene propietario...

Gracias a Dios vamos despertando del letargo de siglos de incuria y de abandono de monumentos y tesoros arqueológicos perdidos por los campos de nuestra Patria y por ello en el caso actual no podemos sino congratularnos con los habitantes de tan querido pueblo abulense como Bonilla es. Aquej concepto del Marqués de Sales, presidente de la Asociación Española de Amigos de los Castillos, de conservar ruinas cuando reconstruir no es posible, nos conmueve mirando a Bonilla de la Sierra: su iglesia, catedral en otro tiempo durante largas temporadas, necesita urgentes atenciones; el Castillo en donde murió don Alonso Testado Ribera, "El Abulense" por antonomasia entre los filósofos y teólogos; la muralla con recuerdos de valor caballeresco y de piedad franciscana... Es necesario saber si esto tiene dueño que lo cuide, o cuidarlo si no hay particular dominio. Es necesario contener la acción destructora del tiempo. Y vuelve la misma pregunta ocasional: ¿Qué personas serán elegidas concejales en Bonilla de la Sierra? ¿Quién, si le nombran alcalde en un nuevo período de vida municipal, será capaz de identificarse con estos problemas de cultura y de relación con la comarca piedrahitense, llamada cada día más a dar a conocer sus rutas históricas, sus valores legendarios, y a realzar sus rutas teresistas?...

Vuela nuestra mente a Madrigal de las Altas Torres, donde parece como si todo se hubiera hecho, quedando en realidad tanto por hacer... Hay allí otras ruinas que deben mirarse con cariño especial, una vez atendido lo referente a los lugares de peregrinación isabelina: es aquel maravilloso claustro renacentista de dos órdenes de arquerías, cuadrado, monumental... No se nos diga cualquier día que han desaparecido de allí las dovelas de los arcos, o los sillares de sus muros para construcciones nuevas. Entre la osamenta pétreo del antiguo Monasterio de Agustinos se alienta la paz del alma de fray Luis de León al morir: en el silencio de la dilatada extensión se sienten los versos susurrantes, lejos del mundanal ruido... ¿De quién es lo que hay en España abandonado?...

Pedro de ULACA.

En los conflictos laborales...

Flash...

SABER PESCAR



A Ian Smith le preocupan muy poco las amenazas de Inglaterra entre otras razones porque aprendió de la centenaria Albión el arte de pescar, y con la habilidad adquirida de sus colonizadores logró, contra corriente, que el pez de la independencia de Rodhesia cayera en el anzuelo diestramente manejado por el líder. Son ya muchos los peces capturados en el lago de la Commonwealth que Inglaterra creó para dar asilo a las piezas obtenidas en el río revuelto de la historia. Los españoles también en la ribera sur de la Península tenemos preparado el aparejo y no hay duda de que algún día, como el líder rodhesiano, podremos mostrar con satisfacción la hermosa pieza que nos fue sustraída por un pescador furtivo cuando las aguas de la historia de España andaban turbias.—G. Z.

La actuación meramente laboral y la jurisdicción penal

El día 21 de diciembre del pasado año fué promulgada la ley por la que era modificado el artículo 222 del Código Penal. Las circunstancias que dieron origen al entonces vigente texto legal referentes a las coligaciones de patronos y a las huelgas de obreros "no pueden reputarse existentes en la actualidad", declaraba el preámbulo de la ley. En el Pleno de las Cortes, al ser presentado el dictamen de la Comisión, el señor Gómez Aranda afirmó: "Pero el que, según nuestro pensamiento, la huelga y el cierre no sean medios idóneos de reclamación de derechos y solución de conflictos, esto no es obstáculo para que tampoco consideremos que todo paro constituye un delito de sedición. Por perfectos que quieran ser, y sean, los organismos de concilia-

ción y arbitraje y resolución de conflicto laborales, siempre puede producirse un fallo, una imperfección humana, en los órganos o en los hombres..."

♦ En la Comisión, el debate fue muy extenso y apasionado. Hubo quien afirmó que el proyecto de ley infringía nada menos que el Fuero de Trabajo, e incluso el de los Españoles, que tienen rango constitucional. Otros opinaban, por el contrario, que el rigor de la ley entonces en vigor sólo era paliado en mínima dosis, porque, en efecto, el nuevo texto continuaba considerando reos de sedición a quienes, "encargados de la prestación de todo género de servicios públicos o de reconocida e inaplazable necesidad", ocasionasen trastornos a los mismos; y a

"los patronos y obreros que, con el fin de atentar contra la seguridad del Estado, perjudicar su autoridad, perturbar su normal actividad o, de manera grave, la producción nacional...", suspendiesen o alterasen la regularidad del trabajo.

♦ El texto no tenía la diafanidad precisa; máxime habida cuenta de que el decreto a la huelga es un derecho reconocido en todos los países libres. Quienes así opinaban estimaban que el texto que iba a aprobarse era incompleto y confuso. Y de esta forma, en su crítica, se unían a los que mantenían la integridad del Fuero del Trabajo y de los Españoles.

♦ Sin embargo, se impuso una mayoría ecléctica, que consideraba, por altas razones, precisa la modificación del artículo 222, cuya nueva redacción no sería la ideal, pero si la conveniente para las circunstancias del país.

♦ Ahora, a los pocos meses, se habla de la conveniencia de modificar de nuevo ese artículo 222, liberalizando su texto. Y a este tenor parece oportuno recordar la acertada circular de la Fiscalía del Tribunal Supremo, de 20 de enero del año actual, en la que se delimita la zona laboral y la zona delictiva del conflicto, porque dice— sólo será de aplicación el artículo 222 del Código Penal en caso de grave infracción de la ley de Orden Público. Hay que establecer, pues, una diferenciación clara en el carácter y consecuencias jurídicas de los conflictos. "limitando a su ámbito estricto la aplicación de la norma penal" y eliminando de las normas penales los conflictos de trabajo.

♦ Esta misma advertencia de la Fiscalía del Supremo da la razón a quienes ahora estiman que es llegado el momento de aclarar, con perfección y sin género de dudas, un deslinde de campos: la actuación meramente laboral y la jurisdicción penal, que ha de quedar reservada a más graves situaciones. Esa fue, acaso expresada con poco acierto, la intención del legislador.

E. A.

Aprenda a conducir en **Auto-Escuela Velasco**
 Disponemos de automóviles con doble mando de las marcas SEAT, en sus modelos 600 y 850 y SIMCA-1.000.
 Generalísimo Franco, 13-Avila-Tel 211321

EL MUNICIPIO; gran familia de todos

Casi en vísperas de las próximas elecciones Municipales, cuando, en estos días se dibuja con creciente expectación general el inmediato ejercicio de un deber y sobre todo, de un deber de ciudadanía, conveniente será hacer algunas consideraciones en las que, apenas será preciso ponderar el interés que encierran estos comicios, si, previamente, se da por descontado lo primordial de su necesidad. En efecto, para nadie ha de ser un secreto que las elecciones Municipales afectan a unos bienes de la vida humana que bien pueden considerarse, en el orden de lo más próximo, casi a nivel de la familia, puesto que no otra cosa es el municipio que una gran familia; es algo cuyo contacto nos es íntimamente familiar.

Resulta evidente que su denominación antigua de

La responsabilidad de elegir bien

ciudad nos trae el recuerdo histórico de aquellas comunidades fraternales de vecinos, con un definido matiz democrático, a la usanza de entonces, que prestaban su asistencia al grupo de rectores que, en su conjunto, eran llamados "ciudad", como si, en el medio material en que vivían y se desenvolvía; como si en su población humana, estuviesen ellos encarnados. Y, aunque hoy el Municipio constituya más un órgano de administración, para el cuidado y fomento de intereses comunes, muy concretos y tangibles, no existe duda de que también conserva no poco de aquella condición tradicional y secular.

Tales son, con otras no menos importantes, las razones que ha de movernos a todos —en cuanto cada uno participa del derecho y de la obligación de atender los referidos comunes intereses— para que, las próximas elecciones, den como feliz resultado la consecución del acceso a las concejalías, de los hombres más idóneos respecto a la función propia de las corporaciones municipales cuáles son, entre otras la ma-

yor perfección en los diversos servicios que se nos prestan a todos y cada uno de los ciudadanos electores por —por derecho propio, pero también por deber ineludible, como nunca nos cansaremos de repetir, porque en esa condición radica el "quid" de la enorme responsabilidad que en ello nos incumbe— la mayor perfección, decimos, en la sanidad del aire que respiramos, del agua que bebemos y también —¿porqué no decirlo?— de los alimentos que se nos expenden y adquirimos, un tanto confiados en dichos servicios; la comodidad de las calles por donde transitamos cada día; la eficacia de los medios materiales con que se ha de desarrollar la enseñanza primaria en la educación de nuestros hijos, sin olvidar tampoco el buen gobierno del patrimonio común, de un caudal económico que será tanto más fructífero cuanto mejor atendido esté y más limpia, inteligente y eficaz sea su utilización. Es algo pues de lo que no es posible verse desligado, por cuanto a todos y cada uno nos afecta e interesa.

Conveniente será, por

tanto, que todo aquel que tiene la facultad de acudir al sufragio, considere la carga moral de trascendencia que le será atribuida. Porque no otra cosa representa el cuidado de otorgar su voto a aquellos en quienes concurren las mejores cualidades de laboriosidad, inteligencia, sentido de responsabilidad y, sobre todo, de probidad intachable. Quízs para ello —nada fácil de lograr con más o menos perfecta eucuanimidad o certeza— pueda servir, como orientación, aparte el conocimiento más o menos personal, más o menos cercano —por la fama legítima de que viene precedido cada candidato a concejal— la claridad con que cada uno de ellos exponga su programa; el programa de una proyectada labor.

Bueno será, entonces, que, cada elector, vaya considerando, en su fuero interno, la conveniencia de una preparación electoral, a fin de llevar una seguridad bien madura y definida en el momento de acudir a depositar el voto que tanto puede representar y decidir para el futuro de la ciudad; de nuestra ciudad.

Antonio RIBAS.

Arturo Gómez Jiménez
 Médico odontólogo
 RAYOS X
 Alemania, 4 — Avila.
 (Esquina Reyes Católicos)
 C. S. 330

Pollos asados
 55 pts. uno
RESTI
 Reyes Católicos, 11. Avila

El Renault R-8 de la Caja Central de Ahorros y Préstamos para el número 240.388

Con este sorteo la Entidad conmemoró el XLII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

A última hora de la tarde de ayer se celebró en las dependencias de la Caja Central de Ahorros y Préstamos de Avila, del Mercado Grande el SORTEO EXTRAORDINARIO DE REGALOS que esta Entidad había organizado para conmemorar el XLII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO que tuvo lugar el pasado 31 de Octubre y premiar al mismo tiempo a los amigos y clientes ahorradores.

El acto del sorteo despertó singular emoción entre los numerosos asistentes tanto de la capital como de la Provincia, por el sistema empleado puesto que el primer número extraído de los seis bombos correspondió al último premio de la relación, con lo que la expectación subió de tono hasta la salida del número 240.388 que cerró el sorteo a las 6,53, justamente a la hora de comenzar; y al que correspondió el flamante coche Renault R-8. Provisos de sus relaciones de regalos los asistentes fueron siguiendo con creciente interés el desarrollo del acto que se verificó en presencia del señor Notario de la Capital, don Luis Sánchez Ferrero, así como de la de los señores Consejeros que componen la Junta de Gobierno de la Entidad y altos funcionarios y personal de la misma.

Los numerosos premios que publicamos en la página 10 han

Vida de Sociedad

Sufragios

El Rosario y novenario de Misas que comenzará mañana, día 12, a las siete y cuarto de la tarde, en la iglesia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de doña Petra Casillas Sierra, viuda de don Emiliano Cuervo.

Don José Luis de la Torre, nombrado Subjefe Provincial de Sanidad

Ha tomado posesión del cargo de subjefe provincial de Sanidad el doctor don José Luis de la Torre Misiego, nombrado por la Dirección General de Sanidad.

Con este nombramiento la Sanidad Provincial se ve favorecida grandemente y su actividad repercutirá en la mejoría de los Servicios.

Enviamos al doctor de la Torre Misiego nuestra felicitación y le deseamos que su estancia en Avila le sea lo más agradable posible.

CARTELERIA

CINE LAGASCA. — 8 y 10,45, "Millonario por un día".

TOMAS LUIS DE VICTORIA. — 8 "El Cid".

GRAN CINEMA. — Sesión continua 6,30 en adelante, programa doble "El indulto" y "La maldición de los Karnstein".

CALIFICACION MORAL "Millonario por un día" (3), "El Cid" (1), "La maldición de los Karnstein" (3), "El indulto" (3-R).

Nota del Obispado

El próximo domingo debe decirse la Misa de la dominica VI de Epifanía, y no de la IV como figura en la Epacta por error de imprenta.

PAX CHRISTI

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San José la misa semanal que celebra el Movimiento apostólico Pax Christi. La intención por que se aplicará esta semana es la paz entre las naciones africanas.

El Dr. M. Martín Marcos

Suspende su consulta hasta el día 1 de diciembre próximo

quedado muy repartidos por la provincia.

Al final del acto todas las personas presentes fueron obsequiados con diversos regalos.

La CAJA CENTRAL DE AHORROS Y PRESTAMOS DE AVILA, prosiguiendo su ejecutoria benéfico-social, mantenida durante más de medio siglo, ha querido que las instituciones benéficas de la Capital y Provincia participen también de la generosidad de sus numerosos clientes ahorradores y a este fin, ha repartido para su distribución entre los acogidos, importantes donativos, lo que testimonia, una vez más, la fidelidad de la Caja Central de Ahorros y Préstamos a su lema de que el bienestar llegue al mayor número de personas a través del ahorro.

NOTA DEL TIEMPO

9'7 grados, temperatura media en octubre

El Observatorio Meteorológico de Avila nos ha facilitado los principales datos climatológicos registrados en nuestra ciudad durante el pasado mes de octubre.

Temperatura media mensual, 9,7°.
Temperatura máxima absoluta, 19,6° el 6.
Temperatura mínima absoluta, -1° el 30.
Presión media en mm. a 0°, 663,2.

Precipitación total mensual, 56,8 litros por m².
Precipitación en 24 horas, 26,1 litros el día 3.
Humedad relativa media, 74 por 100.

% de insolación con respecto a la teórica, 37.

Días despejado ... 1
id. nuboso... 23
id. cubiertos... 7
Durante las 93 observaciones efectuadas en el mes de octubre, el viento ha soplado en cada dirección y con una

velocidad media para cada una de ellas de:

	%	Km./h.
N.	25	11
NE.	2	9
E.	0	0
SE.	5	11
S.	27	11
SW.	9	12
W.	20	14
NW.	9	16
Calma ...	5	

Recorrido mensual del viento, 8.883 Km.

Medio por día, 268 Km.
Medio por hora, 12 Km.

Máximo en un día, 583 Km.

Velocidad y dirección de la racha máxima, 72 Km./h., dirección S. el día 3 a 9 h. 15 m.

FENOMENOS METEOROLÓGICOS

Días de lluvia ... 20
" de granizo ... 1
" de nieve ... 2
" de rocío... 6
" de escarcha... 3

TEMPERATURAS EXTREMAS EN AVILA:

Máxima de ayer, 7,6 grados a las 1 de la tarde.
Mínima de hoy, 8 décimas bajo cero a las 9 de la mañana.

EN LA PENINSULA:

Máxima, 22 grados en Huelva.
Mínima, 3 grados bajo cero en Soria.

HELADAS DURANTE LA NOCHE

El Servicio Meteorológico Nacional informa que durante el día de ayer el cielo estuvo cubierto en Baleares y con nubosidad variable en el resto. También hubo chubascos de distribución e intensidad irregulares. Durante el día se recogieron 33 litros por metro cuadrado en Murcia; 20 en Ibiza y 8 en Barcelona y Palma de Mallorca. Por la noche, 21 litros en Ibiza y 12 en Palma.

Cielo nuboso con alguna lluvia débil se espera para la parte oriental de Baleares en las próximas 24 horas. Nubosidad variable en el litoral Norte del Mediterráneo y Cantábrico oriental, mejorando durante el día. Cielo casi despejado en el resto Vientos flojos del Noreste, excepto en el Ebro, donde serán fuertes del Noroeste. Temperaturas bajas en la mitad oriental de la península. Heladas y escarchas durante la noche en el centro. Nieblas en el Cantábrico y Duero.

... y en cualquier tiempo, un televisor

reyfra de RADIOLUZ

hace más confortable su hogar



Ciudad y

Personalidades abulenses

Hablan don Emilio Macho Alonso, don Salvador Represa, don Manuel Elvira, don Gonzalo Grande, don Lope Santodomingo, don Ramón Hernández y don Darío Herrero

Estamos ante un acontecimiento tan importante como son las elecciones municipales. Pasado mañana, domingo, tres de los nueve candidatos del tercio familiar serán elegidos concejales por los abulenses. Ayer publicábamos en estas mismas páginas las declaraciones de cada uno de los candidatos y hoy, continuando con esta labor de orientar a cuantos el domingo han de depositar sus votos en los colegios electorales, lo hacemos con las de algunos ex-alcaldes de la ciudad y otras personalidades abulenses.

Los concejales que ahora cesan han sabido defender los intereses de la comunidad vecinal

Comenzamos esta serie de breves entrevistas con la del alcalde que precedió en la presidencia del Municipio al actual. Se trata de don Emilio Macho Alonso.

---¿Puede decirnos qué problemas más graves se encontró usted al hacerse cargo del Ayuntamiento y qué solución se le dió a los mismos?

—Al hacerme cargo del Ayuntamiento el problema más grave era, sin duda alguna, el del agua, que venía arrastrándose desde hace muchos años y que había que darle una solución definitiva para acabar con las restricciones, a veces durísimas, a que se venía sometiendo a los abulenses. Para ello había que contar con medios económicos y arrosar, si era preciso, la impopularidad, toda vez que para el recrecimiento de la presa era necesario trabajar a embalse vacío y dejar a la ciudad prácticamente sin suministro de agua.

Después de un estudio concienzudo del asunto y teniendo ya los medios económicos, acordamos acometer el problema; se adoptaron todas las medidas previsibles que aconsejaban la más elemental prudencia, ordenando el vaciamiento del poco agua que había en el embalse de Becerril para que se pudiera trabajar en el recrecimiento. Las condiciones climatológicas de aquella primavera y verano sin caer una sola gota de agua, hizo que el problema se agudizara de tal forma que tuve que solicitar el auxilio de la Dirección General de Obras Hidráulicas y contratar la traida de unas máquinas para abrir zanjas en el río Adaja y aprovechar las aguas subterráneas; estas medidas resultaron insuficientes y entonces acudí al ministro de Agricultura planteando la situación de calamidad en que nos encontrábamos, ordenando dicha autoridad el envío de uno de los mejores trenes de perforación que poseía el Instituto Nacional de Colonización, con el que tras algunas perforaciones dió a Avila el espectáculo maravilloso de un caudal de más de 20 litros por segundo, asegurando de esta forma el suministro a la población. A los pocos meses se terminó el recrecimiento de la presa de Becerril, a los efectos de embalsar una cantidad de agua de dos millones de metros cúbicos, frente a los 700.000 que embalsaba antes, acabándose con las restricciones de una vez y para muchos años.

---Hablemos del comportamiento de los concejales como defensores de los intereses de la comunidad vecinal.

—El comportamiento de mis compañeros de Corporación ha sido admirable. Todos ellos, sin excepción alguna, han sabido defender en todo momento con capacidad y alteza de miras los intereses de la comunidad vecinal, prestando su apoyo y colaboración, sin lo cual nada se hubiera podido hacer. Pueden marchar tranquilos al dejar sus puestos porque han sabido ser fieles al juramento que un día prestaron.

---¿Qué participación debe tener la comunidad vecinal en la elección de representantes?

—A mayor número de electores, mayor será la legitimidad de origen de los que resulten elegidos, aun cuando, yo particularmente, entiendo que si es necesaria esta legitimidad de origen no hay que olvidar la legitimidad de ejercicio que es en definitiva la que acredita una buena actuación municipal, debiéndose llegar no sólo a la elección de los concejales, sino incluso a

la del mismo alcalde, otorgándole un mandato de varios años para que su labor no se vea interrumpida.

---¿Desea añadir alguna cosa más?

—Creo sincera y honradamente que en el Ayuntamiento que tuve la honra de presidir todos sus componentes hemos sabido cumplir con nuestra obligación, y las obras realizadas colman nuestras aspiraciones. En materia de servicios se estableció un Parque de Bomberos, se terminó el Mercado Central de Abastos y se mejoró el Matadero Municipal. En materia de enseñanza, se construyeron los Grupos Escolares Reina Fabiola y San Esteban, se hicieron obras importantes en el de Cervantes y se dotó de calefacción a algún otro que carecía de ella. Se llevó a cabo una honda transformación de la ciudad con la iluminación de la Muralla, la Catedral, San Vicente y Santo Tomás; la creación de jardines, como el de San Vicente, plaza de Salamanca, Santo Tomás, circuito de San Pedro. Se llevó a cabo el Plan General de Ordenación Urbana, polígono de Santa Ana, creación del polígono industrial, varias urbanizaciones, creación del Patronato Municipal de la Vivienda, etc. Todo ello, sin quebrantar la unidad presupuestaria del Municipio, pues se recibieron cuantiosas ayudas de Ministerios y Organismos.

UNA BUENA ELECCION PUEDE SER DECISIVA PARA EL GOBIERNO DE LA PATRIA CHICA

Otro ex-alcalde, ciudadano ponderado, docto y equánime, con una copiosa y larga experiencia como jurista, nos da ahora su opinión. Se trata de don Salvador Represa Marazuela.

---¿Está, a su juicio, debidamente representada la familia en la estructura actual de composición del Municipio?

—Considero que la Familia no está debidamente representada en la estructura actual de composición del Municipio.

De todos es sabido que la esencia del Municipio es el "Imperium" Romano y la Historia nos enseña que el Municipio español murió, en el siglo XIII, al abolirse el Consejo Abierto, o sea, cuando dejó de ser "soberano". Por ello, si se desea que la Familia pueda tener influencia en la actuación municipal, su representación es lógico que, al menos, esté integrada por los dos tercios del Ayuntamiento.

---¿Para usted qué problema es el de mayor trascendencia dentro del Municipio?

—El Municipio, con plena soberanía en determinadas materias, cual yo le concibo para el bien de la Patria, integra un todo, con trascendentalísimos problemas, de los cuales, a mi juicio, el primero y principal es el de su descentralización, por la cual, el Municipio está capacitado para adquirir "vida propia", y para

Candidato en las elecciones municipales por el tercio de Cabezas de Familia, don Angel Madrigal Neila



Tiene 35 años. Realizó sus primeros estudios y los de Bachillerato en Colegio Salesiano. Se licenció en Medicina y Cirugía en la Facultad de la Universidad de Salamanca.

Ejerce, desde hace varios años, su profesión en nuestra capital como especialista de Cirugía General, Traumatología y Ortopedia. Está, actualmente, adscrito al Hospital Provincial, en el que ocupa la plaza de jefe del Servicio de Traumatología.

Opinan ante las elecciones municipales

governarse "por sí", bien actuando el Ayuntamiento que le represente, bien delegando éste su representación, si la importancia del "servicio lo requiere", en un gerente.

---¿Usted cree que la mayoría de los ciudadanos son actualmente conscientes de su participación en la vida del Municipio a través de su representación?

—Los que hemos conocido y sido actores en estas cuestiones políticas hemos de reconocer que el cuerpo electoral, en su gran mayoría y en determinadas ocasiones, se dejaba influir por coacciones y soborno. Ello, no obstante, es de suponer que los actuales medios de comunicación, científicos y materiales, entre los pueblos civilizados han de haber

empezado a formar en España al verdadero ciudadano, consciente de sus deberes políticos y en consecuencia, determinándose en cada caso con pleno conocimiento del acto que realiza, y de su trascendencia.

---¿Cuál es la respuesta que cree usted debe dar la sociedad abulense ante esta llamada a la responsabilidad por la elección?

—De la contestación dada a las preguntas precedentes se deduce que, a mi juicio, la sociedad abulense, en las próximas elecciones, ha de poner un interés grande, por considerar que, en todo caso, su resultado, tercio de los que han de ser elegidos, pudiera ser decisivo para el buen gobierno y prosperidad de la patria chica.

El votar es uno de nuestros deberes ciudadanos

Don Manuel García Sánchez, fue también, en otros tiempos, regidor de Avila. Primero llegó al Ayuntamiento como concejal, y luego fue alcalde. Su opinión es, por tanto autorizada, debido a su experiencia que le proporcionó una serie de conocimientos en materia municipal muy importante.

---¿En qué punto encuentra usted mayor diferencia positiva entre la composición del Ayuntamiento de su época y la de ahora?

—Tenga en cuenta que a los 28 años ocupé el cargo de teniente alcalde de este Municipio de Avila, arribando al mismo con el mayor número de votos registrados en aquella elección no ostentando ningún matiz político determinado. Que más tarde ocupé la Presidencia de este Ayuntamiento y que desde entonces han transcurrido muchos años y la evolución progresiva que ha experimentado España ha llegado también a los Municipios. Entonces la política absorbía muchas de las energías de los hombres que componían las Corporaciones Municipales, hoy, por el contrario los que se encargan de estas mismas funciones, pueden dedicarse más plenamente a la gestión administrativa, que es la que debe primar en estas Corporaciones, por ello, quizá los resultados prácticos sean más visibles, así, pondría como ejemplo el abastecimiento del agua, que iniciado ya en mi época, y después de atravesar mil avatares, se resolvió solamente hace dos años.

---¿Cómo ve usted la actual línea de acción de la administración municipal?

—Soy partidario de que se proteja con preferencia aquello que prima la naturaleza. El fomento del turismo, en la parte que compete al Municipio y una atención extremada en los alimentos desde el punto de vista sanitario, aparte de otros que sería muy prolijo enumerar, son los que considero que deben tener atención preferente por parte de aquella Corporación. Al aspecto sanitario, dada mi cualidad de médico, dediqué toda mi vida desde cualquier puesto y en toda ocasión, y me puedo vanagloriar, sin falsa modestia, que en este campo, sin entrar

en detalles, logré buenos éxitos, unos fueron reconocidos, otros no, pero así es la vida.

---¿Considera usted desde el punto de vista sanitario que una de las atenciones que deben primar en el Municipio, es precisamente la que incide sobre este campo?

—Sí, creo sinceramente que el Municipio debe cuidar y prestar atención, mucha atención, a los problemas sanitarios, entre ellos la salubridad del agua y el de los alimentos como antes decimos, todo ello, con independencia de los demás Organismos que puedan tener competencia sobre estos problemas y en estrecha colaboración con los mismos.

---¿En qué grado considera usted que debe extremarse el deber de ciudadanía en esa participación activa de elegir nuestra representación municipal?

—Es evidente que debemos extremarnos en cumplir con nuestros deberes ciudadanos,

y como uno de ellos es el de votar, lo debemos hacer por el mejor, y con preferencia a los que tuvieron su cuna en Avila y además estén dispuestos a servir los intereses municipales de la misma.

Los nuevos concejales deben ser fieles a la misión que se les confiere

El último ex-alcalde que hoy nos habla es don Gonzalo Grande Aparicio, cuya breve estancia al frente del Municipio abulense, es todavía relativamente reciente.

---¿Qué problemas encontró usted al tomar la vara de gobierno de nuestro Municipio?

—Como principal, citaré el del abastecimiento de agua a nuestra ciudad, problema éste que ha preocupado a todos cuantos hemos pasado por el Ayuntamiento y al que modestamente traté de aportar mi granito de arena.

---¿Qué realidades puede recibir la sociedad, de una auténtica representación, sabiamente encauzada y apoyada por el censo de electores?

—La mayor realidad que

puede recibir la sociedad de una auténtica representación, es la seguridad de un buen gobierno y de una recta administración.

---¿Qué recomendaría usted que tiene experiencia a los nuevos concejales que nos presentarán como cabezas de familia en la nueva etapa?

—La única recomendación que se puede hacer a los nuevos concejales, es que sean fieles a la misión que se les confiere pues lo que se espera de ellos al elegirles es que dirijan su esfuerzo a la mejor administración de nuestro Municipio.

---¿Cómo valora usted el deber cívico de responder a la llamada a la elección que se hace al cuerpo de electores?

—Es esencial que el cuerpo de electores, dispuesto siempre a exigir de los concejales el cumplimiento de su obligación, acuda a las elecciones para lograr el nombramiento de los mejores. Su abstención equivale al incumplimiento de un deber cívico elemental.

---Y finalmente, ¿qué otra cosa desea expresar?

—Mi mejor deseo que el nuevo Ayuntamiento responda y se supere en el cumplimiento de su misión, poniendo su mira siempre en el engrandecimiento de nuestra ciudad.

Debe prestarse la máxima atención al Polígono Industrial de «Las Hervencias»

Un profundo conocedor de los problemas que Avila pueda tener, sobre todo en el aspecto comercial e industrial de la ciudad, responde ahora a nuestras preguntas. Se trata de don Lope Santodomingo Nieto, abulense de corazón, y actual presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la ciudad.

---Usted como abulense y

como persona que tiene la representación de una Corporación tan importante como la del comercio, ¿podría decirnos alguno de los problemas cuya solución debe ser acometida por los nuevos concejales en colaboración con los que actualmente desempeñan esta función?

—Superado ya el importante problema de abastecimiento de agua a la ciudad; solución a la que quizá los abulenses no hayamos sabido dar su verdadero e inmenso valor, creo que hay un problema en el que no sólo el Ayuntamiento, con sus concejales nuevos y antiguos, sino todas las autoridades y entidades de Avila hemos de hacer lo posible, e incluso lo imposible, por que se ponga de una vez en funcionamiento. Y este problema es el de la puesta en marcha

del polígono industrial de "Las Hervencias", a través del cual Avila tiene que lograr el desarrollo industrial que los tiempos actuales exigen.

---¿Considera usted que una participación del elector ante la inmediata elección de concejales, es imprescindible a efectos de una más auténtica representatividad?

Promoción de industrias, desarrollo del campo, turismo y viviendas, principales problemas

La complejidad de la vida local exige que la opinión no quede solamente en la exclusividad del Municipio. Es necesario también recoger alguna opinión desde esa otra vertiente de la representación como es la provincial. Para ello, nada mejor que un ex-presidente de la Diputación Provincial. Un abulense querido de todos y profundo conocedor de los problemas que nos afectan, don Ramón Hernández García.

---¿Qué diferencias cree usted que deben existir entre la representación municipal y la provincial?

—A mi juicio la representación municipal debe preocuparse de aquellos problemas más cercanos e inmediatos al vivir diario del hombre como vecino de una localidad concreta, mientras que la representación provincial debe abordar aquellos otros que sean peculiares de zonas geográficas más amplias o que afecten a cuantos componen una provincia. El concejal debe llevar al Ayuntamiento las inquietudes y las necesidades de sus vecinos, mientras que el diputado debe llevar al seno de la Corporación Provincial los problemas más amplios que afectan a un conjunto de municipios.

---Usted, como abulense, ¿podría decirnos alguno de los problemas más acuciantes cuya solución deba ser acometida por los nuevos concejales en colaboración con los que actualmente desempeñan esta función?

—Todos los Municipios tienen sus problemas, pero entre todos ellos creo que los más importantes en la hora presente, si queremos que nuestra provincia salga del estado de su pobreza, son la promoción y creación de industrias; la mejora y el desarrollo del campo; la atracción del turismo, y las viviendas para las clases media y obrera. Con es-

---"Vota al mejor para que éste continúe la labor de desarrollo emprendida".

—Si la memoria no me es infiel, Avila ha alcanzado porcentajes muy estimables en toda clase de elecciones convocadas; en esta de concejales, es de esperar que el espíritu ciudadano de nuestros vecinos, les lleve a las urnas para elegir a las personas que consideren van a representarles mejor en el Municipio.

tos problemas, todos los concejales tienen campo para poner a prueba su tesón, sus conocimientos, su capacidad y su ilusión.

---¿Puede hablarnos de la responsabilidad del elector ante la inmediata elección de concejales por el tercio familiar?

—Ahora, en estas elecciones, tenemos la ocasión de elegir a los mejores. Y esa es precisamente la grave responsabilidad de todos los cabeza de familia que tienen que ejercer su derecho a votar y a elegir.

Hay que elegir a los mejores, dejando a un lado amistades y simpatías

Y para cerrar esta rueda de entrevistas lo hacemos con un hombre cuyo amor a Avila y lo abulense está bien demostrado. Don Darío Herrero Díaz, ex-presidente del Colegio Oficial de Médicos de Avila.

---¿En orden a la próxima elección para la que estamos convocados, si tuviera que aconsejar a la generación de la post-guerra que actualmente está ya incluida en el censo de cabezas de familia, qué les diría?

—Que antes de emitir el voto reflexionen, y lo hagan por las personas que a su juicio reúnan mejores condiciones, morales, de laboriosidad, competencia, etc., dejando a un lado amistades y simpatías.

---¿Qué atención le merece cada uno de los tercios de representación en el Municipio?

—Me parece el más interesante el tercio de cabezas de familia, porque son los elegidos por este tercio los que llevan depositada la confianza de la mayoría de los abulenses.

---¿Usted cree que la votación nutrida imprime carácter de mayor representatividad?

—Desde luego, la representatividad está en relación directa con el porcentaje de votantes.

---Finalmente, ¿quiere opinar por su cuenta?

—No sé si lo que voy a decir sería factible. Pienso si convendría en un futuro próximo, al igual que se hace en otras Corporaciones no de carácter municipal con su presidente, lograr la auténtica representación eligiendo al alcalde por sufragio directo o bien en el propio seno de la Corporación Municipal.

Termino diciendo a los elegidos que mantengan dentro de su mandato el espíritu de superación, de buena voluntad y trabajo que tienen en estos momentos y que en unión del resto de la Corporación hagan una labor eficiente en bien de la ciudad. Los abulenses se lo agradeceremos.

Arévalo

Elecciones municipales

AREVALO (De nuestro corresponsal Gerardo Muñoz).—Las candidaturas ya están en la calle. Cuatro hombres se presentan por el tercio de representación familiar para defender los intereses de la ciudad. Son: don Juan Martín de la Mota, empleado de comercio; don Cayetano San Pedro García, empleado; don José Luis Mulas Alonso, de la Construcción; y don Juan José Álvarez Mulas, comerciante. Cuatro hombres de los que solamente dos ocuparán la vacante que dejan don Emilio Oviedo y don Ignacio Hebrero.

Estos cuatro nombres son motivo de preocupación para los arevalenses. El ambiente de la calle, el rumor y la tertulia, se concentra en las elecciones. Los cuatro arevalenses, arevalenses de pura cepa que cuentan con simpatía en los cuatro puntos cardinales de la ciudad, son hombres que pueden defender los intereses de la ciudad en estos momentos en que aunque no se quiera, es el pre-

ciso para dar un salto de mejoramiento a la ciudad.

Es el preciso porque estamos en una época de auge en todos los órdenes. Es el momento de encauzar a la ciudad en urbanización, en industrias, en turismo y en dirigir a la juventud por el deporte y la cultura.

Los arevalenses ante la candidatura presentada piensan y dudan; pero en el pensamiento y la duda, tienen que elegir a la persona idónea que luche con interés y con entusiasmo, con fe arevalense, por conseguir un Arévalo mejor. Y los cuatro hombres presentados pueden hacerlo porque tienen juventud, dinamismo, ideas y bríos para trabajar por el pueblo que les vio nacer. Habrá lucha en las elecciones y en el balance de recuento de votos pronosticamos pocas diferencias.

Arévalo en estos días vive las elecciones porque de ellas se habla y comenta en todos los lugares.

Las mejores oportunidades en CAMIONES y AUTOBUSES de OCASION, las encontrará en:

CORVESA

Ciudad Real, n.º 9. Madrid.
Teléfonos 2-30-84-45 y 2-30-31-90.
Especialidad en PEGASO

DEL MUNDO EN QUE VIVIMOS

Mientras prosiguen los combates en el Delta del Mekong

Una enfermera norteamericana lucha contra la enfermedad en un rincón olvidado de la jungla vietnamita

Esta es la historia de Ann Kidder, la mujer que nunca ha sido atacada por el Vietcong

Por Jean Robbins

Cuando Ann Kidder salió del hospital, situado en medio de la jungla, llevaba su pelo oscuro bien peinado y sus ropas tenían un aspecto impecable a pesar del calor. Nacida en un suburbio de Chicago, ahora desempeña su trabajo en un establecimiento sanitario dirigido por los americanos, a doscientos kilómetros de Saigón.

Cerca del hospital existe un campamento fortificado, ocupado por 150 soldados del Vietnam del Sur —montañeros en su mayoría—. El Vietcong venía y se iba discretamente cuando quería, según dijo Ann, y a ninguno de los montañeros parecía importarle mucho la guerra.

—Son mercenarios —señaló Ann— y tan pobres que muchos de ellos serían capaces de lu-

char por alguien que les proporcionase unos granos de arroz.

SIN AGUA CORRIENTE

El hospital Dampao es un viejo edificio, construido hace veinte años. No tiene agua corriente. El techo de metal está completamente oxidado y el edificio está rodeado por una zona cada vez más grande de barro.

Hice a Ann la pregunta obvia:

—¿Por qué está usted aquí?

Su interés por el Oriente fue en principio puramente cultural. Su padre, ahora piloto en los Estados Unidos, pasó en China cerca de tres años, allá por los años treinta, trabajando en la China National Airlines.

—Mi madre y él vivían en Chungking. A mí me gustaba aquella ciudad. Allí leí la primera novela de mi vida «La buena tierra», de Pearl S. Buck. Después vivimos en Chicago. Me divertía mucho montando en un caballo que teníamos. Solía cabalgar por las calles de la vecindad. Tenía intención de estudiar medicina, pero cuando ví que la carrera era muy larga, me hice enfermera. Pensé que podría aburrirme con tantos años de estudios médicos.

TRABAJO EN ULTRAMAR

Durante seis meses, después de la muerte de su madre, Anna trabajó en cuatro hospitales de San Francisco. Pero ella no estaba contenta. Entonces alguien le dio un programa en el que se

especificaban las condiciones del trabajo para enfermeras en ultramar. Ann solicitó y fue destinada a Ban Houei Sai, en el río Mekong, donde estaba el cuarto y último hospital fundado por el joven idealista doctor Tom Dooley, a cual se estaba muriendo de cáncer.

Ann y la directora del hospital, fueron destinadas después a Laos. Al final de su primer año de servicio, cuando se encontraba en Ban Houei Sai, en ruta a San Francisco, cayó en sus manos un folleto que detallaba el «proyecto Amor» del doctor Jim Turpin.

—«Me interesó mucho —dijo Ann—. Parecía diferente a esos que se realizan por caridad y que resultan demasiado aburridos después. Pero enseñar a la gente a que sepan desenvolverse y ver el resultado en cientos y cientos de personas, año tras año, era algo que estaba deseando hacer.

La jornada laboral de Ann en el hospital Dampao empieza a las seis de la mañana. Se prepara un café caliente con un poco de pan, vestida con su uniforme, almidonado y planchado, empieza sus visitas a las diferentes dependencias.

1.400 PACIENTES AL MES

En el hospital de Dampao, además de la asistencia médica existe un programa de enseñanzas para los pacientes. Fue el doctor Jim Turpin quien concibió esta idea y creó un cuerpo de oficiales médicos que visitan a setecientos pacientes al mes y a otros setecientos en las aldeas cercanas. Realizan su trabajo con un coche blanco y con las cruces rojas pintadas encima ya los lados.

—Jamás nos han atacado —me dijo Ann— y sabemos que los Vietcong están por aquí.

Las aldeas padecen la pobreza más absoluta y deprimente.

—La gente carece de todo. Ni siquiera tienen cucharas para comer —lamentó Ann.

Las viviendas cercanas al hospital están hechas de ramas de palmera, con los techos de paja. Muchos niños corretean desnudos con sus estómagos hinchados por el hambre.

—Dicen que la vida en Oriente es barata —señaló Ann—, pero los nativos están depauperados y famélicos. Los familiares y amigos de las víctimas pueden hacer muy poco por ellos.

Los pacientes de Ann vienen desde muy lejos. Un matrimonio, con su hija, atacada de sifilis, tuvieron que recorrer 80 kilómetros que separaban Don Duong del hospital. En esta zona necesitan varias horas para abrirse camino por la selva a golpe de machete.

DOS VESTIDOS DE TAILANDIA

—¿Qué ha aprendido usted aquí? ¿Existe algo diferente? —pregunté a Ann.

—Sólo soy una enfermera que trabaja —respondió—. Aunque también de vez en cuando me distraigo un poco.

Un par de veces al mes salgo con uno de los oficiales que viene en un helicóptero. Me lleva a Da Lat, donde comemos alimentos franceses, vamos al cine y a bailar.

—¿Cuánto le pagan en el hospital?

—Cobro nueve mil pesetas al mes. Me he comprado dos vestidos de seda de Tailandia que harían las delicias de mis amigas de Chicago. Dentro de un par de años volveré a casa, me casaré y cuidaré a mis hijos. De momento soy muy feliz ayudando a esta gente. Tengo muchos amigos.

UDO JURGENS, campeón en el Festival de Eurovisión escribirá una canción dedicada a España



Su línea musical:

“Canciones con aire internacional para todos los públicos de distintas edades y latitudes”

...cavido. Ahora, tras su pasado triunfo, tiene un gran compromiso. Ahora está obligado a presentar una canción que no desmerezca. Y esto es difícil...

—Será muy difícil repetir la suerte. Tenga en cuenta que «Merci, chérie» se ha cantado, se ha grabado, se ha vendido en 64 países.

ESPAÑA

—Un gran éxito, Mr. Jürgens, ¿merecido?

—Creo que sí. Las cifras cantan. Aunque reconozco que fue muy difícil, por la calidad de todas las canciones y todos los intérpretes que acudieron.

—Incluida España, naturalmente. Y le recuerdo que nuestros representantes también han logrado su éxito después del Festival.

—Y Raphael, ¿su intérprete?

—Es muy inteligente y un gran cantante... Quizá exagera un poco accionando. Se pasa un poco. Pero es muy bueno, no lo dude.

—Yo no dudo nada. Y como tampoco dudo de su buen gusto. Me gustaría que me aconsejase nombres para una buena discoteca.

FAVORITOS

—En estos momentos hay dos conjuntos formidables: los Beatles y Los Bravos. Cantantes... me gustan los clásicos: Sinatra, Decaud, Aznavour, Shandie Shaw, Dionne Warwick y Ella Fitzgerald.

—¿Su línea musical favorita para componer, para tener éxito, para vender discos?

—La que seguí con «Merci, chérie». Es una canción escrita con aire internacional, para todos los públicos de distintas edades y latitudes. Diga a sus lectores que tengo en proyecto escribir una canción dedicada a España.

Merci, Monsieur.
Miguel de los SANTOS.
(Foto CALIZ).

Me había impuesto la cita yo mismo. Una cita con Udo Jürgens, cuyo nombre pasó de la noche a la mañana desde casi el anonimato al primer plano mundial de los discos, convirtiéndose en el «campeonísimo» del último Festival de Eurovisión con un título que él mismo había compuesto «Merci, chérie».

En la aduana, tras el visa-

do de su pasaporte, estrechó la mano de Udo Jürgens dándole la bienvenida en solitario bajo el flash de Eduardo Cáliz...

—Welcome, Mr. Jürgens, mastiqué mi inglés «utilitario».

—¿Otra vez en España?

—Otra vez. Estaré solamente dos días. Justo el tiempo que tardaré en gra-

bar un programa de TV y descansar. Lo necesito. No descanso apenas. Los viajes no me dejan tiempo. Ahora vengo de Río de Janeiro, Mónaco, Alemania y Milán.

NOTICIA

Udo Jürgens se ha presentado tres veces al famoso Eurofestival. Las dos primeras como autor de canciones que

no tuvieron demasiado éxito. La tercera, la vencida: el primer premio defendiendo su propia composición.

—¿Volverá a intentarlo este año?

—Sí. Voy a presentarme. Pero no actuaré. Llevaré únicamente una canción escrita por mí.

Así se explica lo del intérprete. Y Udo Jürgens es pre-

La Luna, excelentes comunicaciones

NUEVA YORK. (Servicio especial) oficiales, según el ejemplo establecido no son el único medio del que pueden ser sus comunicaciones trasoceánicas. La naturaleza de la Tierra, puede hacerlas más fáciles al facilitar así las comunicaciones entre el centro en alta mar y una estación instalada en tierra, según ha revelado el Departamento de los Estados Unidos.

El nuevo sistema de comunicaciones llamado «Vía Luna», se vale de un haz de radio que se refleja en la Luna, evitándose así la interferencia en ocasiones cuando las comunicaciones por ondas de radio en la ionosfera no son propicias.

Aunque la Luna se ha estado empleando...

Machiko Naka:



LA ACTRIZ JAPONESA QUE QUIERE TRIUNFAR EN ESPAÑA

El cine japonés, se prepara para hacer frente a la Televisión

Dos mil cines, de los seis mil del país, han tenido que cerrar por la competencia de la pequeña pantalla

Por Miguel Angel Nieto

Machiko Naka, primera figura joven del cine japonés, quiere triunfar en nuestro país. Necesita nuevos horizontes para su carrera.

Machiko tiene veinte años y treinta películas en su haber. Para ella el triunfo no es cosa nueva; antes de conseguir el estrellato cinematográfico había triunfado como bailarina de danzas típicas japonesas. Machiko es dulce, como todas las mujeres de su país y por su aspecto de edad indefinida.

Pero ¿por qué viene a España una figura de la primera potencia cinematográfica de Asia? ¿Está en crisis el cine japonés?

CINE JAPONES PARA JAPON

Machiko no habla español. —Hasta ahora las películas japonesas se han hecho exclusivamente para el Japón. El mercado de mi país ha sido siempre muy importante y por eso no se había pensado nunca en exportar películas.

—Y ahora ¿qué ha pasado? —Pues que la televisión ha declarado la guerra al cine. Mi país dispone de siete canales y uno de ellos ya hace emisiones en color, muy buenas. La gente ya no sale de casa como antes, prefiere quedarse a ver la televisión.

—¿Y por qué no se pasa a la televisión? —Eso ya es un mundo distinto al nuestro. Japón sólo tiene veinte millones de televisores y nunca llegaría una película de televisión a producir tanto dinero como una de cine.

CIERRAN DOS MIL CINES

Dos mil cines han cerrado sus puertas durante los cinco años. Han sido las primeras víctimas.

—Desde luego el problema no es el de una crisis inmediata, lo que pasa es que los productores están actuando con una clara visión de futuro para evitar la catástrofe. Machiko ha triunfado en su país

gracias a una serie de películas que se titulan «Waka Taisho» (Jefe universitario) y que tiene como tema principal los problemas de los universitarios japoneses.

LAS PELICULAS SERIADAS

—En Japón, seguimos usando el sistema de películas seriadas igual que la televisión de casi todos los países. La serie de «Jefe Universitario» es una de las más populares y aún no se ha terminado.

LA HERMANA DE UN CAMPEON

En la serie Machiko interpreta el papel de la hermana de un campeón universitario, que da ejemplo con su forma de cuidarse, proceder, estudiar.

—Pero no crea que la película es una cursilada, mi «hermano» no es el clásico «niño bueno». Mi «hermano», es un muchacho que ha encontrado en su vida el gran aliciente del deporte y gracias a él se mantiene fuerte, alegre y al margen de una vida descarrada e ilógica.

—¿Qué cobra usted por una película? —Unas cien mil pesetas. —¿Y qué vale una entrada de cine? —Unas veinte pesetas.

ESTUDIOS ESPECIALES

Dulzura, elegancia no sólo en el vestir sino también para hablar o para «estar», simpática, agrado, oportunidad. Todas estas condiciones tiene que tener una actriz en Japón.

—Nosotras no ejercitamos nada que no sea femenino. Por ejemplo, la mujer occidental se dedica a conducir a grandes velocidades; nosotras a colocar flores y a sonreír o a callar cuando hace falta. Una actriz es una mujer y una mujer un día llega a ser ama de casa y a su marido no le hace falta que su esposa monte a caballo o sea ingeniero, mientras que si necesita una sonrisa, un gesto o unas flores bien colocadas cuando llega a casa cansado por el trabajo.

Un potente reflector para las comunicaciones entre mar y tierra

La Marina Norteamericana está ensayando con éxito este nuevo sistema

sivo durante algunos años en trabajos de investigación, el nuevo sistema se cree que es el primero que emplea al satélite natural de la Tierra para su funcionamiento.

El equipo «Vía Luna», entregado recientemente a la Marina norteamericana, consta de una antena de 5 metros de diámetro, montada sobre un pedestal cuyo peso es de 11 toneladas, que se instala sobre el puente de un barco. También dispone de los aparatos de transmisión, recepción y control, que se instalan en la sala de comunicaciones debajo del puente.

En la actualidad, las señales de este sistema procedentes de los barcos se captan con los equipos de tierra normales. Sin embargo se tiene el proyecto de instalar una red especial de estaciones receptoras, enteramente dedicadas a estas comunicaciones.

El Mercado grande

La numeración de los edificios

Ahora que está próxima a producirse la renovación de parte del Ayuntamiento, resulta interesante llamar la atención sobre algo tan fundamental —aunque a primera vista no pueda parecerlo— como es la numeración de los edificios en nuestra ciudad, que se halla bastante descuidada, a pesar de

lo necesario e imprescindible que resulta en no pocas ocasiones. Ello tiene su importancia. Y sinó, que se lo digan a los carteros, médicos, practicantes, cobradores, recaderos, etc., y tantos otros que tienen que acudir a los domicilios guiados, tan sólo, por el nombre de una ca-

lle y un número. Sobre todo en las nuevas barriadas, la anarquía existente en este sentido, llega a alcanzar proporciones inusitadas, ya que, en muchos casos, cada vecino aplica a su domicilio el número que mejor le parece. Y así es como llegan a existir varios de estos últimos repetidos en diversos edificios de una misma calle, creando la consiguiente confusión en quienes acuden en busca de una dirección.

Por ello se hace preciso que, con la máxima urgencia posible, el Ayuntamiento o la Dependencia de tal menester, vea la forma de corregir tan descomunal cuanto perjudicial barullo.

Micro-entrevista

Un alfabetizado

Diego R. S., con sesenta años a las espaldas, y otros tantos, casi de trabajo duro en la tierra que le vio nacer, ha tenido todavía arreos para lanzarse a la magnífica aventura de aprender a leer y escribir. Su ejemplar empeño ha tenido sus resultados y ahora podrá leer sus propias declaraciones.

—¿Por qué no sabía leer ni escribir?

—Porque de muy pequeño tuve que ir a trabajar con mi padre y después... con unas cosas y otras ya no me atreví a hacerlo.

—¿Por qué?

—Porque yo era muy mayor para ir a la escuela y me daba vergüenza ir con los chicos.

—¿No cree que si usted lo hubiera intentado solo tal vez lo hubiera conseguido?

—Lo intenté muchas veces, pero me cansaba y como en lo que yo hago no hacen falta las letras ni los números, pues lo dejé.

—¿En qué trabaja?

—En el campo. Soy obrero.

—¿A pesar de ello, le quedaba tiempo y gana para ir a las clases de adultos?

—Al principio, menudo lío que me armaba, pero como vi que los demás lo aprendían, me dije que yo también tenía que aprender y después fue «coser y cantar».

—¿Está contento de haber aprendido?

—Fíjese, como que antes es como si estuviera ciego y sordo.

—¿Qué tiempo tardó en aprender?

—Dos meses.

—¿Qué es lo primero que escribió?

—A mi hijo, que está trabajando en Alemania.

—¿Qué impresión le produjo reproducir su pensamiento y sentimiento?

—Yo no sé... era algo... tan... no sé cómo... que... cuando terminé no pude menos de llorar.

—¿Y lo primero que leyó?

—El periódico. Ahora le veo casi todos los días. Se entra uno de todo.

—¿Cómo se las arreglaba antes para las cuentas?

—Con la cabeza.

—¿No se equivocó nunca?

—Creo que no. Pero es mejor como ahora.

—¿Qué beneficios le proporcionó saber leer y escribir?

—Pero muchos, además de poder decir lo que pienso, saber muchas cosas que no tenía idea de ellas.

—¿Qué es lo que más trabajo le ha costado?

—Darme cuenta de que esto lo tenía que haber hecho cuando joven.

—¿Cree que todavía le ha de ser útil?

—Ya lo creo. Ahora más, porque ahora ya voy teniendo que quedarme más en casa y tengo tiempo para leer.

—¿Qué recomendaría a quienes no hacen caso de la llamada a la alfabetización?

—Que algún día se darán cuenta de su equivocación y lo sentirán. Así que es mejor hacer un poco de esfuerzo y aprender cuanto antes.

Una pregunta

¿Qué ocurre con aquello de la expropiación de las casas de la Plaza de Santa Teresa que iban a proporcionar amplitud al circuito de San Pedro?

OPINIONES

El arroyo denominado «Calle de los Huertos» continúa «sin novedad» en su ya importante cauce. Se espera que, de un momento a otro, pase a la jurisdicción de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Buenas tardes

Me acabo de encontrar a un amigo que hace tiempo que no veía. El vive en su pueblo, «aguas abajo», como dicen con gracioso acento los de aquella tierra y apenas viene por aquí.

—Alguna cosa oficial, en lo demás, la verdad, Talavera nos tira más y nos es más cómodo.

El tema, que no es nuevo, que se ha tratado en más de una ocasión y que, lo que es peor, tiene difíciles soluciones, me ha vuelto sin embargo a preocupar como abulense. Y reconozco que en mucho, es luchar contra la naturaleza, contra las moles que se interponen entre uno y otro valle.

Claro que también hay algo de culpa en nosotros mismos y hablo en sentido auténticamente general. Existe un poco despreocupación a uno y otro lado de esas cumbres que geográficamente nos separan. No se ha llegado a tratar el asunto en su verdadera dimensión. Y sigue siendo difícil hablar telefónicamente con esos pueblos y ellos con nosotros y las cartas, por ejemplo, tardan más en ir o venir que en trasladarse a Bilbao y se vuelca poco de acá para allá y ellos no ponen el todo para acercarse.

Ya sé que en unas líneas no se puede tratar problema tan importante sin temor a dejar muchas razones en el tintero. Y sé que habría mucho que hablar sobre el particular.

De todas formas, lo que yo pretendía, creo que lo he logrado. Sacar el tema. Dedicar mi saludo a TODOS los abulenses de Avila y la Provincia toda, como muestra de buena voluntad. Como primer granito de arena para ese fin que todos nos debemos proponer.

Buenas tardes.

PP-L.

Progreso técnico y justicia social

Un gran avance se ha dado sin duda en nuestra Patria a la formación profesional obrera. Y nos parece que sea hora de mirar en favorecer de igual modo a los núcleos empresariales, al menos como desde la Tierra de Avila podemos estimarlo. Sobre todo es muy conveniente desde el punto de vista del progreso agrícola.

Si el número y la formación de los empresarios de una economía agrícola industrializada fueran tan elevados como es deseable, tendríamos resuelto el problema, y con él, el desarrollo armónico de la economía nacional: siempre desde luego tratamos estos temas de interés general desde nuestro punto de mira abulense. Empresarios para el campo, para la industria y para los servicios es la máxima garantía del éxito en nuestros afanes de promoción económica y social.

Se nos afirma que la envergadura del problema es tal que no dejan de sentirlo países mucho más adelantados que el nuestro. Es problema actual porque la dirección de las empresas ha cambiado radicalmente en pocos años y ya no sirven los empresarios de natural talento, de una intuición aguda, pues que gana la técnica. Podrían ser esos empresarios magníficos consejeros; podrían aportar las suyas a la lluvia de ideas, pero indudablemente los empresarios requieren una especial preparación, como los obreros especialistas, en favor del éxito común. Ni aún siquiera pueden los técnicos, por el hecho de serlo, ser buenos directores de empresas, que ser empresario es una técnica en sí que hay que dominar en una complejidad de disciplinas enorme, pues alcanzan a todos los valores humanos, junto con la suma de todos los valores meramente matemáticos.

En España funcionan algunas entidades orientadoras a tal fin de preparación de empresarios, actuando generalmente sobre personal graduado o sobre empresarios en funciones; pero el número de tales instituciones viene a ser muy limitado; las noticias son de que si bien alguna de ellas actúa con éxito, su labor se ha notado muy poco hasta ahora. Y en cuanto al campo se conoce más la plausible labor de las agencias de extensión agraria, que una sistemática obra de preparación de los propietarios, solos o en común, para actuar como empresas explotadoras de las tierras y de los ganados, con estudio, a fondo y en extensión, de las posibilidades de máximo rendimiento.

Del pensar y del vivir

Decir que ha comenzado el frío no es verdad. Y decir que cuando hace frío hay que abrigarse, podemos afirmar que es tontería... En cambio podemos hacer un estudio comparativo de aplicación práctica de las ventajas del frío sobre el calor o del calor sobre el frío. La acción nociva de las altas temperaturas es más frecuente que la del frío y también se manifiesta en mayor número de trabajos, según opinión de muchos higienistas. El golpe de calor es debido a la acción directa de los rayos infrarrojos, llamados también coléricos y calor radiante oscuro (que son invisibles) sobre el organismo humano.

Conviene saber que el golpe de calor es un síndrome, o sea, un conjunto de síntomas que se manifiestan por aumento de calor, desasosiego general, debilidad, dolor de cabeza, opresión al pecho, sed, sudoración, agotamiento... Todos los trastornos que se producen dependen del desarreglo del mecanismo encargado de regular la temperatura del cuerpo humano. Este meca-

nismo de termoregulación de que estamos dotados, en virtud del cual la temperatura del cuerpo se mantiene a un nivel constante, es independencia de que haga calor o frío ambiental.

Cuando un hombre trabaja engendra calor; en reposo un adulto produce unas dos mil cuatrocientas calorías en veinticuatro horas. ¿Cómo luchar contra el calor?... Preguntar ahora esto parece contrario a lo que deseamos, ya que pedimos calefacción donde quiera que hagamos asiento. La lucha contra el calor puede ser de orden físico y de orden químico: sudando sencillamente, que por eso siempre se tuvieron por más frescos los botijos más porosos; y respirando bien; y reduciendo calorías en la alimentación...

El calor puede ser causa de accidentes en el trabajo por muchos motivos. Y el no prevenir los cambios bruscos de temperaturas también. Y en la prevención de accidentes laborales, no es pequeño capítulo advertir los accidentes que pueden sobrevenir por razones de calor y de frío.



Washington Dentro de diez años será posible efectuar cambios en la meteorología de la Tierra

WASHINGTON (Crónica de EUROPA PRESS, recibida por telex, en exclusiva para este periódico.)

Los Estados Unidos se encontrarán probablemente en situación de provocar cambios de importancia en la meteorología mundial dentro de diez años. Así lo confirma el doctor Walter Orr Roberts, director del Centro Nacional para la Investigación de la Atmósfera.

Este pronóstico está basado en los progresos efectuados en los últimos tiempos en el terreno de la Tecnología de los calculadores electrónicos. El doctor Roberts cree que será posible pronto disponer de un gigantesco calculador capaz de simular las condiciones reales de la atmósfera y calcular los efectos de los cambios provocados artificialmente en cualquier región del planeta.

“Estos avances se efectúan siempre con mayor rapidez de la que generalmente se espera”, dice el doctor Roberts. “Estoy convencido de que el nivel que hemos alcanzado puede conducirnos perfectamente a cambios sensacionales para dentro de diez años”.

Especialmente espera que para entonces se haya establecido un sistema mundial de observaciones meteorológicas que permitirá informaciones seguras dando a los técnicos una visión muy precisa de las condiciones meteorológicas de todo el mundo. “Tendremos globos que girarán alrededor de la tierra a alturas constantes y permanecerán en funcionamiento durante períodos de seis meses o superiores”, me dijo un funcionario del Centro de investigaciones. “Estos globos registrarán la dirección y velocidad del viento, medirán las temperaturas y la humedad. Satélites situados en órbita a mayor altura “interrogarán” a los globos, almacenarán la información recibida y se la pasarán a las estaciones de escucha sobre la superficie de la Tierra”.

Cuando estos dos sistemas estén completos, los técnicos podrán hacer experiencias sobre cambios en gran escala en la meteorología mundial utilizando calculadores electrónicos como “laboratorios de la atmósfera” para determinar si los cambios pueden beneficiar o perjudicar a la humanidad.

“Por el momento tratamos sobre la base de que cambios de muy pequeña cuantía pueden provocar otros mucho más considerables”, me dijo el doctor Edward Wolff, ayudante de Roberts. “Por ejemplo es posible coger una zona de formación de tormentas, como por ejemplo el golfo de Alaska, y crear artificialmente una delgada capa de nubes. Esta capa, situada a una altura adecuada, puede actuar como si fuera un invernadero manteniendo el calor debajo y produciendo como resultado una alteración de la energía potencial de la atmósfera”.

“Tan pronto como tengamos un modelo adecuado de la atmósfera para estudiar las consecuencias de los cambios, podremos aplicar esta idea. Hacerlo en el momento actual po-

Esta es la opinión de los técnicos norteamericanos que trabajan en la cuestión

dría resultar muy peligroso”.

“La atmósfera de la Tierra actúa como un aislante ambiental. En cierto modo podríamos afirmar que se trata de una capsula “Geminis” de tamaño gigantesco. Un cambio atmosférico de consideración causado por ejemplo en el Pacífico, podría provocar graves sequías en la India e incluso en amplias regiones de la Europa Oriental”.

No todo el mundo comparte sin embargo el optimismo del doctor Roberts y sus colegas. Los meteorólogos británicos, por ejemplo, creen que hará falta bastante más de diez años para conseguir los resultados que prevén los norteamericanos.

“Existen vacíos enormes en nuestros conocimientos de la

atmósfera y hasta que consigamos llenarlos no será posible progresar. Todos los calculadores electrónicos del mundo no podrían compensar nuestra ignorancia”, dicen.

De todas formas las investigaciones prosiguen. Los 127 países miembros de la Organización Meteorológica Mundial tomaron probablemente parte en un programa para atacar los misterios de la Meteorología. Uno de los primeros puntos que serán estudiados es el de las relaciones de las capas superiores e inferiores de la atmósfera.

Los diversos países investigan también estos problemas individualmente. En los E. Unidos preocupa bastante el posible adelanto que pueda llevar la Unión Soviética en este terreno. Los rusos han trabajado in-

tensamente en asuntos meteorológicos.

Por ejemplo han estudiado las posibilidades del sonido para luchar contra las nieblas, han lanzado la idea de construir una presa en el estrecho de Bhering para aumentar la temperatura del Artico y afirman haber conseguido éxitos notables en la “siembra” de nubes y en la lucha contra el granizo.

Hace algún tiempo circularon por Washington rumores, completamente gratuitos, sobre una sensacional experiencia meteorológica a la que iban a proceder los soviéticos gracias a una explosión nuclear. No ha ocurrido nada.

Y los meteorólogos norteamericanos están convencidos de que llevan el suficiente adelanto sobre sus colegas soviéticos. Especialmente en el terreno de los calculadores electrónicos que es el que consideran más prometedor para el futuro.

Jeremy CAMPBELL.

Moscú La revista soviética «Tiempos Nuevos»

entra en la polémica del asesinato del presidente Kennedy

Según esta revista rusa, Oswald era un agente de la CIA que intervino como parte de un complot de elementos de extrema derecha

«Tiempos Nuevos» defiende también la tesis de que hubo dos o más tiradores en el asesinato

MOSCU (Crónica de EUROPA PRESS, recibida por telex, en exclusiva para este periódico) Según la revista soviética “Tiempos Nuevos” Oswald fue el asesino del presidente Kennedy pero hubo otro (probablemente más) tirador aquél mediodía de noviembre en Dallas. La revista soviética insiste además en que Oswald era un miembro de la CIA y que el magnicidio fue preparado por elementos de la extrema derecha.

La prensa soviética se ha sumado al apasionante tema que preocupa, a la vez que indigna, a la opinión pública norteamericana y diríamos que hasta a la de todo el mundo: la verdad sobre el asesinato de Kennedy.

Hasta ahora no había aparecido jamás ningún comentario acerca de la misteriosa muerte del presidente que comenzó el diálogo con la Unión Soviética en un tono respetuoso a la vez que enérgico. En los días que siguieron al horrendo magnicidio, en los periódicos y revistas de la URSS aparecieron algunos breves comentarios alabando en general la figura del presidente asesinado. Apenas

se analizaron las causas determinantes del asesinato pero lo cierto es que la Unión Soviética dejó entrever que su opinión era de que se trataba de un complot de ultraderechistas.

Ahora la cuestión ha surgido en parte al comentar el citado gran semanario soviético uno de los libros donde se trata la cuestión del asesinato de Kennedy. La revista “Tiempos Nuevos” ha hecho una aclaración de su postura bastante definida.

En el último número de esta revista que comentamos se hacía la crítica del libro “La verdad sobre la muerte de Kennedy. Cómo y por qué el informe de Warren mintió”. La tesis de este libro es que Oswald formaba parte de un complot tramado por elementos de extrema izquierda. También sostiene el autor de este libro que Oswald era miembro de la CIA.

La revista “Tiempos nuevos” —una de las revistas más prestigiosas entre las publicadas en la Unión Soviética y que es traducida a treinta y tres idiomas— hace suya la tesis de este libro, cuyo autor es un suizo, de origen alemán, Joachim Joesten.

“Tiempos Nuevos” señala que Joachin Joesten fue detenido en Suiza y poco después ingresado en un hospital psiquiátrico después de que se publicara su libro en dicho país. Este hecho ya le parece sumamente sospechoso a los comentaristas de “Tiempos Nuevos” quienes no vieron limpio el proceder de las autoridades suizas.

Joesten —afirma “Tiempos Nuevos”— muestra que, en realidad, Oswald era un agente secreto del Servicio de Inteligencia de los Estados Unidos. El semanario soviético asegura que Oswald fracasó como miembro de la CIA cuando estuvo en Rusia; también no supo hacer nada positivo para los intereses norteamericanos cuando trató de introducirse en Cuba. Derrotado y sin moral para nada Oswald fue enviado a Dallas poco antes de la llegada del presidente Kennedy para hacer el papel de un agente de la CIA en descrédito.

El semanario “Tiempos Nuevos” está seguro al afirmar categóricamente que hay que rechazar la teoría, adoptada en el informe Warren, de que hubo un solo tirador en aquel mediodía de noviembre en Dallas. Hubo, ciertamente, más de uno que disparó; por lo menos dos. Lo que no es seguro es si Oswald llegó a disparar, aunque todo parece indicar que también fue uno de los que dispararon y causaron la muerte de uno de los más gloriosos presidentes que ha habido en la historia de los Estados Unidos.

Lionel CHARLES

Sanatorio Médico Quirúrgico

“San Vicente” Antes López Lara

CAMAS PARA ENFERMOS Y OPERADOS
AYOS X, FIJO Y PORTATIL, OXIGENO, RADIUM,
INCUBADORA, DIATERMIA, ETC.

Médico de guardia permanente. Enfermeras tituladas

Avenida de Portugal, 9. Teléfonos 21 25 14 y 21 10 73

Rhodesia conmemora su independencia

Celebró diversos actos mientras la ONU amenaza su fidei

SALISBURY, 11.— Ha comenzado hoy con numerosos actos y celebraciones la conmemoración del segundo año de la independencia de Rhodesia, las perspectivas de llegar a un acuerdo con Inglaterra son más remotas que nunca.

En un acto celebrado la víspera, el jefe de gobierno Ian Smith presentó a un grupo de personalidades una campana conmemorativa semejante a la campana de la libertad norteamericana, la hizo sonar 12 veces y manifestó a los asis-

Inglaterra y el Mercado Común

El Reino Unido volverá a tratar del asunto

LONDRES, 10.— El secretario norteamericano de Comercio, John T. Connir, ha acogido hoy favorablemente las manifestaciones británicas de volver a tratar sobre el ingreso de Gran Bretaña en el Mercado Común Europeo.

Al mismo tiempo el secretario británico de estado para los asuntos económicos, Michael Stewart, ha declarado que las gestiones del Reino Unido podrían significar una mayor comprensión entre Europa y los Estados Unidos.

Los dos hombres han puesto de relieve la necesidad vital de que se celebren con éxito las negociaciones Kennedy sobre reducciones arancelarias que atraviesan actualmente una fase crítica en Ginebra. EFE.

tentes: "este es el comienzo de una era maravillosa".

Mientras levantaba una copa de champaña y gritaba "Rhodesia independiente" las voces de "República... República" se oyeron por todo el salón, como indicación del deseo de los rhodesianos blancos de cortar el resto de los lazos que los unen con Inglaterra.

En la calle, en los bares, en los bailes... todos los rhodesianos festejaban la independencia. Nadie parecía preocuparse de las noticias procedentes de Nueva York en el sentido de que la comisión de fideicomisos de las Naciones Unidas habían votado para utilizar la fuerza a fin de concluir con la "rebelión" rhodesiana.

En la ceremonia de la campana Smith declaró, "cada vez que suene esta campana significa un clavo más en el ataúd del pueblo que quiera inmiscuirse en los asuntos internos de Rhodesia. Esos días se han ido para siempre".

La campana de cobre y bronce, hecha en Holanda y costada por unos donantes anónimos lleva inscritas estas palabras, de Smith: independencia de Rhodesia 1965. Repicó por la Justicia, la Civilización y la Cristiandad".

Smith manifestó que muchos rhodesianos tenían ideas particulares respecto a la monarquía inglesa, porque esta era utilizada como prenda política, añadió que Rhodesia no estaba satisfecha de la Commonwealth y no la concedía gran

"Tu voto es importante y de tanta trascendencia que con él defiendes tu propia familia".

24 horas del mundo

◆ El profesor español Antonio de Luna, actual embajador en Viena no se ha presentado a la reelección para formar parte de los 24 miembros de la Comisión de Derecho Internacional de la ONU, a la que perteneció desde 1952.

◆ EE. UU. apoyarán con entusiasmo cualquier tipo de acuerdo "que prohíba las armas nucleares en nuestro hemisferio" ha dicho anoche el vicepresidente Hubert Humprey.

◆ Más de un millón de guardias rojos han desfilado una vez más ante Mao Tse Tung durante una concentración masiva celebrada para conmemorar el primer aniversario de la "revolución cultural".

"Vota al mejor para que éste continúe la labor de desarrollo emprendida".

◆ Unos tres mil obreros argentinos pertenecientes al ingenio Los Ralos iniciaron una marcha sobre Tucuman como protesta por la falta de pago de salarios, pero fueron detenidos por la policía.

◆ El presidente de Tanzania Julius Nierere a su regreso a Addis Abeba ha manifestado que "África está en un lío", refiriéndose a la conferencia cumbre de la Organización de la Unidad Africana.

◆ Un grupo de jóvenes de las vecindades de Aberjan, el lugar donde ocurrió la catástrofe a más de un centenar de niños irá a Italia para entregar un microbús cargado de ropas y mantas para los damnificados por las inundaciones.

◆ Mientras Mr. Brown declaraba en los Comunes que "Gibraltar es británico por derecho propio", el vicelider de la oposición expuso que el conflicto no gana nada con los insultos del Secretario de Colonias.

valor a consecuencia de los elementos irresponsables que habían obtenido el control de la misma.—EFE.

El Vietcong utiliza gas no letal

Fue arrojado a una patrulla norteamericana

SAIGON, 11.— Los guerrilleros del vietcong han atacado a una patrulla norteamericana con granadas de gas no letal, informa el mando americano.

Los soldados Usa se pusieron prontamente sus máscaras y los comunistas, al ver que no habían logrado su propósi-

El Consejo de Seguridad se renueva

INDIA Y SIRIA SE DISPUTAN EL PUESTO VACANTE

NACIONES UNIDAS, 11.— India y Siria se disputan el único escaño dudoso en las elecciones de hoy para designar los nuevos miembros del consejo de seguridad. Canadá, Dinamarca, Brasil

y Etiopía seguramente ocuparán las otras cuatro vacantes. Los cinco nuevos miembros necesitarán una mayoría de dos tercios en la votación secreta que celebrará esta tarde la asamblea general a la 21 (hora española).

Con la citada votación se cubrirán las vacantes dejadas por Holanda, Nueva Zelanda, Uruguay, Uganda y Jordania. El tiempo de permanencia en el Consejo de Seguridad es de dos años. La toma de posesión se realizará el próximo 1 de enero.

Los otros escaños los ocupan Estados Unidos, Rusia, Inglaterra, Francia y China. —Los cinco miembros permanentes— y Bulgaria, Argentina, Nigeria, Japón y Mali.

La Asamblea también elegirá hoy miembros para el Consejo social.—(Efe.)

to, se retiraron sin disparar un sólo tiro. El hecho ha tenido lugar en la provincia de Tay Ninh, al noroeste de Saigón junto a la frontera camboyan, donde los comunistas intentan cada otoño lanzar desde allí una ofensiva general.—EFE.

NACIONAL

Más de medio millón de vehículos matriculados en los ocho primeros meses

364 muertos y 8.071 heridos en Agosto

MADRID, 11.—Más de medio millón de permisos de conducir (502.840) han sido expedidos en los ocho primeros meses del año de ellos 329.653 lo han sido a nuevos conductores, 291.400 de los cuales fueron varones.

En el mes de agosto de los permisos expedidos fueron un total de 58.561, de los que correspondió la mayor cantidad a Madrid, con 7.042 y Barcelona con 5.262.

En el mismo mes, el número de muertos en las carreteras y ciudades españolas se elevó a 364, mientras el de los heridos fue de 8.071 por el número de accidentes Barcelona ocupa el primer lugar de la lista con 1.017, seguida de Madrid con 667, y Alicante con 184. Guadalupe con 22 y Soria con 24, fueron las provincias con menor número de accidentes de la Península, aunque la verdadera pluma ha sido la de Tenerife con 21.

Por lo que respecta a las matriculaciones, el total —teniendo en cuenta camiones, autobuses, turismos, motocicletas y tractores— en el mismo mes de agosto, fue de 33.547, de las que 18.903 correspondieron a turismos. En el total de matriculaciones, Barcelona ocupa el primer lugar, con 5.809, seguida de Madrid, con 5.704 y Valencia con 2.177.

Los puestos cambian en la clasificación por el número de turismo. Madrid ocupa el primer lugar con 4.090 y Barcelona el segundo con 3.896.

Por último en lo que se re-

fiere a vehículos matriculados con "matrícula turística" en el citado mes, el total fue de 413 de los que 239 correspondieron a Madrid, 34 Pontevedra y 24

a Barcelona. En este campo de las "matriculas turísticas" tan sólo se concedió una a una motocicleta, que la obtuvo en Madrid.—(Cifra.)

24 horas de España

◆ Un representante español ha sido elegido vicepresidente de la Comisión médica de la confederación mundial de actividades subacuáticas. Se trata del doctor Salas Mata.

◆ Cerca de trece millones de kilovatios-hora fueron producidos durante el mes de septiembre por las centrales hidroeléctricas y térmicas de la empresa nacional "Calvo Sotelo".

◆ A más de 13.000 toneladas se elevó el pasado mes de septiembre la producción de abonos nitrogenados en la factoría de Puertollano.

◆ Se ha producido por primera vez en España Butadieno, Caucho y negro de humo merced a las realizaciones de Calatrava, empresa para la industria petroquímica.

◆ A más de 350 millones de pesetas ascendieron las ventas realizadas en la primera feria monográfica de arte en metal y celebrada a fines de octubre pasado en la Feria Muestrario de Valencia.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Isidoro Jiménez Sánchez

Inspector de Trabajo

Que falleció el día 6 de noviembre, a los 66 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

El Ilmo. Sr. Delegado, Inspectores de Trabajo y personal,

Al participar tan sensible pérdida, ruegan la asistencia al funeral que por su eterno descanso, se celebrará mañana día 12 de los corrientes, a las once horas, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de esta ciudad, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Avila, 11 de Noviembre de 1966

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

Para suscribirse a **El Diario de Avila**

LLAME A LOS TELEFONOS 211024 ó 211641

Sexta columna

"A LA ESCUELA"

Una lista confeccionada por el departamento espacial norteamericano, en la que figuran las personalidades de las Naciones Unidas que asistirán hoy al lanzamiento de "Geminis" ha demostrado que si el buen oído o la ortografía fuera indispensable para enviar hombres a la luna, los Estados Unidos se averían en un tremendo aprieto.

La lista fue apresuradamente retirada de las mesas de la prensa al ser descubiertas las faltas por un periodista. No obstante ya se habían repartido algunas copias.

Entre los errores figura "rage seyoboux", por el nombre del delegado francés en la Onu Roger Seydoux, "Sir James Olimboll", por Sir James Plim-somoll, de Australia, y, Constantine, por Constanti. También se omitió la inicial "j" del nombre de Arthur J. Goldberg, delegado jefe de los Estados Unidos en la ONU.

ELIZABETH TAYLOR MONTARA UN COMPLEJO TURISTICO EN TENERIFE

Elizabeth Taylor y su marido, Richard Burton, han adquirido una extensa franja de terreno al sur de la isla de Tenerife, concretamente a cuatro kilómetros de la localidad de Los Cristianos, con el propósito de montar un nuevo complejo turístico en aquella zona.

SINDICATO DE MUJERES

Las mujeres cabeza de familia francesas han creado un nuevo sindicato, el Sfec después de una reunión celebrada en Niza, con con objeto de defender sus derechos.

Las dirigentas de esta nueva organización sindical han indicado que el Sfec se propone estudiar los problemas de una legislación adecuada para asegurar el futuro de la mujer sola, bien sea divorciada, separada, soltera o viuda. El sindicato piensa extender su acción a todo el territorio nacional, propugnando una serie de medidas especiales para la mujer.

LA "MONJAS TROVADORAS"

Las "hermanitas trovadoras", agrupación musical de Bilbao perteneciente a la orden de las hermanas de Jesús, fundada en 1939, dieron anoche su primer recital de villancicos en el salón parroquial San Vicente, que se vió abarrotado de público.



**CAJA CENTRAL
DE AHORROS
Y PRÉSTAMOS
AVILA**

Plaza de Santa Teresa, 12
(Mercado Grande)

XLII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Relación de los números premiados en el sorteo celebrado ante Notario el día 10 de Noviembre de 1966

PREMIOS:

- 1.º Un coche RENAULT R-8, al número 240.388
- 2.º Un televisor PYE, multicanal y estereofónico, de 19 pulgadas, al número 10.235.
- 3.º Un tresillo 3 plazas, tapizado en skai, al número 146.956.
- 4.º Una cocina de gas BRU, con 2 quemadores y horno, al número 265.601.
- 5.º Un armario esmaltado de cocina, una mesa y dos sillas de formica y armadura nikel, al número 45.248.
- 6.º Una vajilla de 44 piezas Duralux, dos colores, al número 64.033.
- 7.º al 9.º Tres radio-transistores, a los números 246.371, 215.060, 252.804.
- 10.º al 12.º Tres baterías de cocina, aluminio, a los números 69.004, 225.199 y 205.785.
- 13.º al 15.º Tres máquinas fotográficas Kodak Instamatic 104, con cuboflash, a los números 214.310, 328.032, 207.283.
- 16.º al 18.º Tres máquinas eléctricas de afeitar, a los números 54.268, 304.070 y 349.597.
- 19.º al 21.º Tres planchas superautomáticas, a los números 350.986, 362.573 y 326.374.
- 22.º al 24.º Tres máquinas fotográficas Kodak Fiesta, con estuche y dos carretes en negro y color, a los números 35.092, 274.238, 272.235.
- 25.º al 30.º Seis colchas de cama, a los números 170.674, 367.332, 290.860, 32.897, 59.798, 273.073.
- 31.º al 36.º Seis mantas de lana, a los números 108.745, 107.013, 317.812, 112.281, 253.835, 226.616.
- 37.º al 42.º Seis lotes de toallas variadas, a los números 166.355, 211.139, 330.528, 212.109, 288.753, 153.410.
- 43.º al 48.º Seis estuches de juegos reunidos, de 40 juegos cada uno, a los números 133.813, 91.663, 44.217, 356.092, 141.986, 336.161.
- 49.º al 54.º Seis muñecas últimos modelos, a los números 125.410, 245.522, 112.841, 6.475, 350.418, 194.258.
- 55.º al 60.º Seis lotes de libros variados, a los números 94.759, 233.755, 51.620, 6.900, 371.846, 251.091.
- 61.º al 66.º Seis juegos colgador de cocina, de acero inoxidable, a los números 9.813, 96.476, 194.182, 237.454, 261.309, 309.343.
- 67.º al 72.º Seis estuches de 6 tazas de café, con plato, Opal Duralux, a los números 90.558, 38.324, 126.755, 313.417, 249.158, 263.732.
- 73.º al 78.º Seis estuches de 6 tazas de té, con plato, Opal Duralux, a los números 195.750, 2.604, 191.694, 49.967, 103.356, 58.014.

AHORRA Y VIVIRAS MEJOR

NO HAY EL MENOR RASTRO DESDE HACE UN MES

DOS HERMANOS GEMELOS

han desaparecido misteriosamente

Manuel y Rafael, de 14 años, dijeron a unos amigos:

«Vamos a marcharnos a Francia, pasaremos la frontera de noche»

Su madre afirma:

«Mis hijos nunca tuvieron imaginación aventurera: ha sido un hombre que los ha engañado»



Manuel y Rafael, fotografiados recientemente. Al abandonar su casa vestían así. FOTO EUROPA PRESS

Un matrimonio humilde de Gijón —la mujer es planchadora y el hombre obrero de la construcción— viven jornadas de verdadera angustia por la extraña desaparición de sus hijos Manuel y Rafael. Hace un mes que los dos muchachos, hermanos gemelos y de catorce años de edad, se ausentaron de casa sin dinero, sin más prendas de vestir que las que llevaban puestas y sin dejar un rastro que pueda servir para su localización.

—Unos amigos de ellos nos dijeron que los habían visto en Avilés al día siguiente al de su desaparición. Luego nosotros, ya sin saber que hacer, pedimos auxilio a los "Formidables" de

la radio y a través de una llamada que hicieron por emisoras de toda España supimos que habían estado en Cádiz. Pero desde entonces ya no hemos vuelto a tener más noticias y ya tememos que les haya ocurrido lo peor: un accidente... No sé.

La madre de los muchachos se pasa la mayor parte del día llorando. Hasta su casa, una humilde vivienda de la calle Hermanos Basterrechea, llegan continuamente vecinas, amigas y familiares de la mujer en un desesperado intento de consolarla, de mantener vivo en ella ese hilo de esperanza que nunca se pierde.

BUENOS CHICOS

—Siempre habían sido dos chicos estupendos. Uno trabajaba en una ferretería y el otro en un supermercado y nunca nos habían proporcionado más que satisfacciones. Los encargados de los dos establecimientos donde trabajaban los tenían un gran aprecio. Ellos siempre cumplieron muy bien, hasta el último momento. El día de la desaparición estuvieron trabajando hasta el final de la jornada, hasta las siete y media. Uno fue a sacar una importante cantidad de dinero al Banco

y el otro estuvo toda la tarde cobrando facturas y a la hora de marchar liquidaron religiosamente en caja.

Rafael y Manuel desaparecieron de casa el día cinco de octubre. El día antes se habían entretenido más de la cuenta en la calle y llegaron un poco tarde a casa. La madre les riñó y les castigó al día siguiente a quedarse en casa después de comer, hasta la hora de ir al trabajo.

—Yo sabía —agrega la madre— que había hecho amistad

con un hombre —José María Domínguez— que había estado durmiendo unos días en nuestra casa porque no encontraba pensión. Y no sé por qué aquella amistad no me daba buena espina. Tenía coche. Pero luego se descubrió que no era suyo, que lo había robado en Burgos. Una vez los llevó en el coche a ellos y a otros amigos a Avilés y a mí no me gustaba que anduvieran con él porque era un hombre algo extraño que siempre buscaba la compañía de los muchachos, cuando lo lógico es que anduviera con chicas o con hombres de su misma edad. Y creo que ese hombre fue quien les indujo a abandonar la casa, la familia, el trabajo...

VAMOS A FRANCIA

Unos amigos de Manuel y de Rafael recuerdan que unos días antes de marchar estos les dijeron: «Vamos a marcharnos a Francia; no tenemos pasaporte, pero no lo necesitamos. Pasaremos la frontera por un monte, de noche». Pero los amigos creyeron que se trataba de una broma y no concedieron importancia a aquellas palabras. Ahora, hace unos días, los padres recibieron la noticia de que les habían visto cerca de la frontera francesa, pero esta afirmación no la han podido comprobar.

—Mis hijos —se lamenta la madre— nunca tuvieron imaginación aventurera y siempre fueron dos chicos sin malicia. No puedo comprender que les habrá dicho José María Domínguez para convencerles de que marcharan con él. Porque yo estoy convencida de que están con él y una prueba de que estoy en lo cierto es que no se le ha vuelto a ver por Gijón.

EUROPA PRESS

AVISO

Rogamos a nuestros abonados de fuera de la capital que tienen pendiente el pago de la suscripción correspondiente al año actual, se sirvan abonarlo en esta Administración, o enviar por Giro el importe a razón de 35 pesetas mes.

Transcurridos unos días, después de este aviso, giraremos letra a su cargo por la cantidad pendiente, si no se hubiesen tenido noticias.

LA ADMINISTRACION.

MADRID, BARRIO ABULENSE

TEMPERATURAS EXTREMAS EN LA CAPITAL

Máxima, 12 grados a la 1 de la tarde.

Mínima, 3 grados a las 7 de la mañana.

MADRID, (Servicio especial).— Tenemos ante nosotros la predicción del Servicio Meteorológico Nacional para el área de Madrid, y la verdad es que no nos desagrada, a pesar de que anuncia heladas durante la noche. No es agradable la mañana, las primeras horas de la mañana, mejor dicho, después de una helada, pero para el resto del día se nos anuncia cielo despejado, lo cual quiere decir que va a lucir el sol, y posiblemente a calentarse algo durante algunas horas. Al menos, esto, con heladas nocturnas incluidas, es preferible a amanecer hasta la noche, con el lógico agravante —lógicamente en agua desde que co porque es lo que ocurre siempre— de la falta de taxis. Para empezar, esta mañana ha tenido las características de acuerdo con la predicción. La primera hora fue fría, y más tarde salió el sol que a las doce empezaba a ser agradable, a invitar al paseo.

Que Madrid necesite viviendas para las familias económicamente débiles, no es nada nuevo. Que no se construyen estas viviendas en la cantidad necesaria, también es conocido. Por eso consideramos que es una noticia importante la que hoy divulga la prensa madrileña y que se refiere a la construcción por Cáritas Diocesana de mil cincuenta viviendas durante cinco años, cuyo precio se adapta a las posibilidades económicas de los habitantes de cuevas y chavolas. Este es un auténtico ejemplo a seguir. Estamos de acuerdo en que con mil viviendas construidas durante cinco años no se va a solucionar el problema que hay planteado, pero hemos de tener en cuenta que esto es lo que con sus pocas posibilidades ha realizado Cáritas Diocesana. Si esto mismo lo hiciera algún organismo más, el problema se paliaría considerablemente, porque si cada habitante de una chavola tuviese la ocasión de ocupar una vivienda económica, una vivienda cuyo precio se adapte a sus posibilidades, todos lo harían.

No es esto todo lo que en estos últimos 5 años ha hecho Cáritas en este sentido de ayuda a los débiles. También ha dado créditos sin interés, con lo que pretendía evitar —y de hecho ha evitado— que los menesterosos fueran víctimas de la usura, si tuviesen que recurrir a otra parte para conseguir esos créditos. Creemos, en definitiva, que se trata de una actuación ejemplar.

Actualidad gráfica

Los coches modernos hacen escolta de honor al modelo de 1901. Se trata de un Royal Enfield Quadricycle, que, conducido por J. Ducker, toma parte en la carrera anual de Londres a Brighton. Es seguro que el veterano llegará, tarde o temprano... pero llegará. (Foto Ap-EUROPA PRESS).



Un niño salva a sus hermanos de perecer carbonizados

Al ver que sus ropas estaban incendiadas se arrojó sobre ellos

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 11.—Un niño de seis años se arrojó sobre sus hermanitos de 4 y 22 meses de edad al ver que sus ropas estaban incendiadas y, con una manta, apagó las llamas que cubrían sus cuerpos. Después los sacó a la calle.

El hecho ocurrió en La Laguna, localidad situada en la isla de San Miguel de La Palma. Doña Candelaria Montelongo Padrón, se ausentó ayer de su casa para efectuar unas compras, dejando en la habitación donde dormían sus tres hijos una vela encendida. Esta prendió los objetos que estaban a su alrededor y las llama-

mas se extendieron por toda la habitación. Entonces, el mayor de los niños, Juan Francisco Martín Montelongo, se dio cuenta del peligro y logró salvar a sus hermanos Tomásín, de 4 meses, y María Dolores de 22.—CIFRA.

600 Becas para trabajadores

La obtención del título llevará anejo el ascenso al empleo

MADRID, 11.—Seiscientas becas para estudios de graduados sociales convoca la Dirección General de Promoción Social para los trabajadores

que cursen dichos estudios, siempre que el solicitante tenga ya realizado su ingreso en la escuela o centro correspondiente y acredite que la obtención del título le supondrá ascenso, mejora o consolidación en su actual situación de empleo, conforme a la resolución que hoy publica el Boletín Oficial del Estado.

Las becas están dotadas con 2.000 pesetas y podrán ser beneficiarios de las mismas los trabajadores por cuenta ajena y los autónomos que lo sean en virtud de las ayudas obtenidas del fondo nacional de Protección al Trabajo.

La instancia, ajustada al modelo, será recogida y presentada en la secretaría de la escuela social en la que haya hecho el ingreso o curse los estudios, dentro de los treinta días naturales a contar desde hoy.—CIFRA.

Contribución General sobre la renta

Decreto del Ministerio de Hacienda

MADRID, 11.—El Ministerio de Hacienda inserta hoy un decreto sobre contribución general sobre la renta por el que se declara en su artículo primero que durante el período de imposición de mil novecientos sesenta y seis seguirá existiendo la contribución general sobre la renta con arreglo a la ley de 16 de diciembre de 1954 y disposiciones complementarias vigentes en 31 de diciembre de 1965, si bien serán de aplicación las disposiciones del impuesto general sobre la renta de las personas físicas que se contienen en el decreto en cuestión.—(Resumen Cifra).

do de imposición de mil novecientos sesenta y seis seguirá existiendo la contribución general sobre la renta con arreglo a la ley de 16 de diciembre de 1954 y disposiciones complementarias vigentes en 31 de diciembre de 1965, si bien serán de aplicación las disposiciones del impuesto general sobre la renta de las personas físicas que se contienen en el decreto en cuestión.—(Resumen Cifra).

Regulación de la campana aceitera

MADRID, 11.—Ha quedado regulada la campaña aceitera 1966-67 en una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que publica el Boletín Oficial del Estado de hoy.—(Resumen Cifra).

Avión desaparecido con 19 pasajeros

Se teme que haya caído al Atlántico

BOSTÓN, 11.—Se teme que un tetramotor Constellation de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos haya caído al mar en medio del Atlántico a unos 200 kilómetros al este de la

Tudela, sin agua potable a causa de la riada

El Ebro comenzó a bajar de nivel

TUDELA, 11.—Aunque con demasiada lentitud, las aguas del río Ebro siguen bajando de nivel. Todavía continúan cortadas las carreteras que unen a la ciudad por la margen izquierda del río. Desde hace veinticuatro horas la población se encuentra sin agua potable, al ser inundada por la corriente la sala de bombas de elevación destinada a estos servicios. Los pontoneros siguen prestando servicio a los vecinos de los barrios inundados.

Las pocas hortalizas que se han salvado en algunos campos, fuera del alcance de la influencia del río, se pagan a precios astronómicos en el mercado.—EFE.

Por primera vez desde la última guerra

España y Austria reanudan su comunicación radiotelegráfica

MADRID, 11.—Se ha procedido al restablecimiento de la comunicación radiotelegráfica —interrumpida durante la pasada guerra— entre Austria y España. Han intervenido radio Austria, concesionaria de telecomunicaciones de dicha nación, y la empresa nacional de telecomunicaciones, de España.—CIFRA.

Secuestran al jefe de policía

Sus agentes lograron dar caza al raptor

GREENVILLE, (Mississippi), 11.—A las cuatro horas de haber secuestrado al jefe de policía de Greenville ha sido detenido un hombre no identificado hasta el momento.

El jefe de Policía, capitán Roy Long, fue secuestrado el miércoles a última hora, en las proximidades de una escuela primaria por un hombre que le obligó a subir en su propio coche patrulla.

Advertidos los agentes de la localidad de lo que había sucedido iniciaron inmediatamente la persecución del vehículo, y cuatro horas después rodearon al coche obligando a rendirse al secuestrador y

rescataron ileso al capitán Long.

Varios coches policíacos siguieron al que ocupaba el capitán y su raptor, durante cuatro horas, así como un helicóptero y una avioneta, pero no se atrevieron a obligarle a parar por temor que pudiera atacar al capitán.

Finalmente lograron rescatar a Long, quien en compañía de los agentes a sus órdenes se encuentran camino de Greenville con el detenido.—EFE.

El Padre Quealy muerto en Vietnam cuando ejercía su ministerio

SAIGÓN, 11.—El padre Quealy, capellán de una iglesia católica de Manhattan que llegó al Vietnam el 25 de enero, ha resultado muerto por los comunistas del vietcong cuando ejercía su sagrado ministerio entre los soldados americanos que se hallaban en una posición avanzada del Vietnam.

A pesar de los ruegos que le fueron hechos en diferentes ocasiones, para que no se adentrara en las zonas de la jungla donde se celebraban combates, el animoso padre acudía a los puestos de peligro diciendo simplemente: "mi deber está con los soldados".

TV **Iberia** Superior al mejor!
García & San Frutos, S. L. Avda. José Antonio, 22



— Es cierto, Anita, que el dinero no le interesa?
— Es verdad, yo prefiero las joyas y los vestidos.

TV **Iberia** Superior al mejor!
García & San Frutos, S. L. Avda. José Antonio, 22.

Conferencia del profesor Ruiz Lagos, en Maestria

«El Pensamiento en el Siglo XIX y la influencia del Piedrahitense José Somoza» fue el tema desarrollado

En la escuela de Maestria Industrial pronunció anoche una conferencia el profesor de Literatura del Instituto Nacional de Enseñanza Media de nuestra ciudad e investigador, profesor don Manuel Ruiz Lagos. El tema sobre el que versó su intervención fue la evolución del pensamiento en el Siglo XIX e influencia del piedrahitense José Somoza en la literatura. El catédrico señor Ruiz Lagos discutió sobre la línea argumental de su libro a cerca del mismo tema editado recientemente por la Institución "Gran Duque de Alba" de la que es director.

El acto, que tuvo un numeroso auditorio fue presidido por el director y claustro de profesores de la escuela.

**EL DIARIO
DE AVILA**

AÑO LXVIII - Número 21.692
EDITA: E. C. A. PIO XII, S. A.
Director: Juan Grande Martín.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza Santa Teresa, 12.
Teléfonos, 211024 - 211641.